
ПРЕЗИДЕНТ ОБГОВОРЮЄ 
З ПРОВІДНИКАМИ 

КОМТЕСУ' СПРАВУ 
ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ 

Вашингтон. — Президент 
Кеннеді і віце - президент 
Линдон Б. Джансон конферу-
вали із демократичними і pec– 
публіканськими провідниками 
в Палатній Правничій Комісії 
23-го жовтня, щоб намовити їх 
відкинути той законопроект в 
справі охорони громадянсь-
ких прав, який ухвалила Па-
латна Правнича Підкомісія а 
який с занадто радикальний 
й тому .немає виглядів на те, 
щоб-його затвердила 35-член -
на Правнича Комісія в Палаті, 
а пізніше і ціла Палата Ре-
презентантів. В бюрі Прези-
дента були присутнЛ-.спікер 
Палати Джан В. Кормек, про-
відник демократично! більшо-
сти в Палаті - Карл Алберт, 
провідник республіканської 
меншості Чарлз А. Галлек та 
республіканський віл Леслі С. 
Арендс. Був в. Білому Домі і 
голова цісї Комісії Еменюел 
Селлер та визначний респуб-
ліканський член її конгресмен 
Вілліям МекКоллок. В сусід-
вій кімнаті чекали брат Прс-
зидента головний прокуратор 
Роберт Ф. Кеннеді, його зас-
тупник Ніколас Кацеябах та 
асистент головного прокура-
тора в справах громадянських 
прав Бирк Маршалл. Але ці 
наради в Білому Домі мали 
тільки частинний успіх, бо не 
вдалося урядові переконати 
більшість 35-членної Комісії, 
щоб злагіднила проект Під-
комісії. Але Комісія погодила-
ся відкласти голосування над 
цією справою, яке мало від-
бутнея вже 23-го жовтня, і 
тепер залишається час на да-
ЛБШІ переговОря; а голосуваи-
ня відбудеться в другому тиж-

ні. Треба додати, що ці nepe– 
говорн в Білому Домі були 
секретні. Пресовий секретар 
Білого Дому П'ср Салінґер по 
полудні заперечив був вістку, 
що Президент конферуватнме 
з конгресовими провідника-
ми. В Комісії республіканці 
мають 14 представників і біль-
шість з них с за тією редакці-
єю. що її ухвалила Підкомі-
сія. Північні демократи не мо-
жуть бути проти проекту Під-
комісії, бо бояться, щоб їм не 
закидали представники нег-
рів, що вони с проти НИХ. ПІВ-
дениі демократи навмисно го-
лосувати можуть за радякаль-
ну редакцію цього законопро-
екту, бо цим способом ДОВЄ-
дуть до того, що повна Пала-
та Репрезентантів не матиме 
більшості! в користь закону 
про охорону громадянських 
прав. Уряд знас про це і ста-
расться. щоб Комісія злагід-
ннла проект в тому дусі, в я-
кому він був зредагований у-
рядом та внесений до Конгре-
су, бо зрадикалізованнй про-
ект, що його прийняла Під 
комісія, немас найменших ви- стадося, тоді всі інші держави 
глядів на те, щоб міг здобути 

Д-р Бравн не вірить в те, що СССР ваде 
перед в змаганнях до лету на Міся 

JERSEY C1TY and NEW YORK. FR1DAY, OCTOBER 25. 1963 No. 204. 

Буенос Айрес. — Відомий 
фахівець від космічних летів 
д-р Вернгер фон Бравн, про-
мовляючи в Клюбі летунства 
до 500 присутніх, заявив, що 
він не вірить в те, щоб СССР 
міг мати таку сильну ракету, 
яка могла 5 відбути подорож 
на Місяць і назад скорше, 
ніж можуть це зробити ЗДА. 
Д-р Бравій давніше заявляв, 
що американські астронавти 
зможуть ^дбути подорож до 
Місяця не в цій декаді, це 
значить грред 1970-нм роком. 
Щодо співпраці з СССР в ле-

ті до Місяця, про яку вгаду-
вав недавно президенті Ксн-
неді. то д-р фон Брат: не ВІ-
рить в те, щоб обидві країни 
могли співпрацювати в цій 
ділянці, бо їхні пропами й 
ракети с дуже різнородю Але 
і СССР і ЗДА могли й тісно 
співпрацювати тоді, коди вже 
будуть на Місяці, подібно як 
вони співпрацюють в Автарк-
тиці. Д-р Бравн повідомів. що 
американську ракету „Сатурн 
5" 350 стіп завдовжки, 4удуть 
випробовувати в 19вв-ху ро-
Ці. 

Сенат пропонує реорганізацію закордонної 
допомоги 

Вашшгтон. — Сенатська; номічно слабих держав повий. 
Комісія Закордонних Справ і на бути підтримувана всіми 
домагається, щоб основно пе- і іншими країнами, а не тільки 
реоргаязуватн закордонну до- J ЗДА, як це досі с, бо с ще й 
помогу, Ця Комісія переслала 
повному Сенатові проект, згід-
но з яшм в цьому фінансово-
му pool, що зачався 1-го лип-
ва ц. p., ЗДА видали б на за-
нордрнну допомогу с у м у 

^4.202,365.000. Сенатська Ко-
кісія домагається, щоб всі по-
зічм для економічного роз-
івтнг повинні бути передані 

інші багаті держави в світі, а 
не тільки ЗДА. Сенатські Ко-
місія Закордонних Спраї ре-
комендус урядові виготовити 
відповідний плян для най-
блнжчої сесії Конгресу. Ко-
місія домагається також, щоб 
уряд перевірив справу т а 
ствердив, котра держава пДйс-
но потребує американської до 

до тікнх фінансових інститу-1 помоги, бо вже с такі країни. 
тій. як Міжнародний Банк і які „самі можуть дбати про 
ірія Відбудови ft Розвитку себе". В урядових колах та-
(Св?говий Банк). Коло б так кож думають над тим, щоб 

УКРАЇНЦІ У СВЯТІШОГО ОТЦЯ ПАВЛА УІ 

світу побачили ясно, що enpa– 

Союзові Секретарі Філадельфії планують 
подвоїти свої організаційні успіхи 

Філадельфія. — В п'ятницю 
18 жовтня секретарі місцевих 
Відділів УНСоюзу з Філядель-
фії відбули нараду, корнста-
ючи з побуту на загальних 
зборах ЗУАДК гол. секрета-
ря УНСоюзу, Ярослава Падо-
ха. Предметом нарад було 
успішне закінчення цьогоріч-
ної кампанії за збільшення 
числа члеів УНСоюзу. Філя-
дельфійська округа повинна 
здобути в цьому році 500 но-
вих членів. ДІ цього часу 
здобуто тільки половину. З 
уваги на це сікретарі обго-
ворювали енезґіяну акцію 
впродовж остаїніх трьох мі-
сяців цього рку з метою 
вповні виконай прийняте зо-
бов'язання та закінчити цей 
рік новим організаційним ус-
піхом. Особлиту увагу при-
свячено новій акцидентовій 
грамоті, яка доке добре по-
ширюсться і міс вигляди ста-
ти одною з наіпопулярніших 
грамот УНСокзу. Гол. секре-
тар УНСоюзу докладно обго-
ворив цей новтй рід забезпе-
чення, вказуючи, що акцн-
дентова граюта найбільш 
надасться на те, щоб члени 
УНСоюзу доповнили собі нею 
свос раніше забезпечення. 

Дуже низькі вкладки (Р до 
15 дол. річно), за. це виоке 
дол. 5.000-10.000 забезпвен-
ня дають змогу всім наіутн 
його, навіть незаможнимчле-
нам УНСоюзу. Гсл. секетар 
підмітив визначні успіхи здо-
буті в цьогорічній каяанії 
секретарями І. Одежиньким, 
М. Сеником, Г. ТимчісмОле-
ною Штогрин, О. Бакам, М. 
Мартиненком. Евгенісь Во-
ловняк, И. Хомою, П. Cep– 
бою, Ніною Самокишя, С. 
Гавришем, Е. Барилою І 
іншими та закликав уос міс-
цевих секретарів доластн 
старань, щоб стати чинами 
Клюбу Заслужених Оюзов-
ців, для чого треба приднати 
бодай 25 членів та зобути 
медалю о. Грушки, як: одер-
жать ті, що присднаюь для 
УНС бодай 10 членіс впро-
довж цього року. На аклик 
секретаря п. І. Струка Ірняв-
ні зобов'язалися повеси жн-
ву акцію в справі вданая 
поштової марки Т. Шененка. 
Скріплення активноси 15 
Відділів УНСоюзу, щопрнмі-
іцуються в самій Філядльфії, 
матиме значення для ожив-
лення цілої філядельфйської 
округи, яка об'сдиус S Від-
ділів з близько 7,000 чінів. 

Українки взяли участь у імпрезі Скавток 
в Ню Йорку 

Ню Иорк. (О, К.) - 17-го 

більшість Палати. Згідно з на відбудови й розвитку еко-
проектом Підкомісії Департа-.1 : 

мент Справедливости мав бн 
право вносити скарги протії 
всіх тих, які порушують за 
кой про охорону громадянсь 
кнх прав. Проект Підкоміс? 
рекомендує заборону сеґрег^ 
ції у всіх публічних місця; 
Але проти цих пунктів зак-
нопроекту є сильна опозиція 
між республіканцями та дб"-
кимн демократами, які ля-
хильно ставляться до ypfco– 
вого проекту в цій справі. 

недорозвиненим країнам до-
помагалн і інші багаті держа-
ви, а не тільки самі ЗДА. 

жовтня тут у великій залі го-
телю Амернкана відбулася в 
пополудневих годинах вдала 
імпреза для придбання фон-
дів у висоті 950.000 долярів 
на працю із Скавгками міста 
Ню Норку - Т У -пошинунання 
цих американських громадсь-
ких діячок, що найбільше 
приложили праці при збірці 
тисяч долярів на таку шля-
хетну ціль. Понад 1000 жі-
иок приглядалося ц і к а в і й 
програмі, що її вивели на спо-
сіб циркової вистави різні від-
діли молодших та старших 
дівочих скавтів. Поміж при-
сутніми на залі можна було 
завважити також групу укра-
їнок, що були гостями пані 
Анастазії Вродин; були це мир. 

пані: Ю. Кулик, О. Кізьмо-
вич, М. Макарушка і В. Зак-
линська. 

Коли бачимо такий щедрий 
відгук американського жіноц-
тва міста Ню Иорку для прид. 
банки фінансової помочі скав-
товій організації, то виникає 
питання, чи і в нашому rpo– 
мадянстві не могли б саме 
жінки зорганізувати подібну 
імпрезу для підтримки укра-
їнського Пласту? 

ф Дванадцята книжка Укра-
їнгької Ма.юІ Еиоиклопедіі 
проф. Євгена Онацького вийш-
ла з друку в Буенос Айрес, 
Аргентина. Вона нараховує 128 
сторінок й охоплює гасла від 
Пошани до Рнзнко. Друкується 
аже 13 книжка УМЕ. u якій 
першим гаслом буде Ризький 

Д-р Марія Клячко й Ева Піддубчишин 
доповідатимуть про свої відвідини в Україні 
Ню Иорк. — Управа Ню-

йоркського відділу Товарист-
ва Українських Професіона-
лістів з адв. Д. Кузиком на 
чолі інформує, що її захода-
ми відбудеться тут в п'ятни-
цю 1-го листопада о год. 7:30 
веч. в залях Українського Ін-
ституту Америки доповідь 
д-ра Марії Клячко про-її не-
давні відвідини в Україні. 
Д-р Марія Клячко й п-і Ева 
Піддубишин тільки що повер-
яулися із тримісячної подоро-
жі по Европі, з чого один МІ-
сяць вересень перебули на Ук-
раїні, де відвідали Львів, Ки-
їв, Одесу, Ялту, Полтаву, Xap– 
ків та інші міста. Під час сво-

їх відвідин вони мали багато 
зустрічей і розмов головно в 
університетах України, в уп-
равліннях міст, як також з 
приватними особами , 

ф Літературний Вечір Іі:у ПО-
шшіу Івана Багряного влашто-
вують Об'єднання Українських 
Письменників „Слово" й Укра-
інська Вільна Академія Наук В 
суботу 26 жовтня ц. р. о год. 
7-ій веч. в будинку УВАН. У 
програмі вечора: Слово про І. 
Багряного: 1. Багряний у себе 
вдома (кінохроніка); говорить 
І. Багряний (запис на стрічці); 

і читання уривків із творів І. 
Багряного; музичні точки. 
Участь беруть: Ганна Шерей, 
Лариса Кукрицька . Лисняк. 
Марія Ціснк. Григорій Косткж, 
Володимир Лисняк. 

Рим, (О. Ж.). - Друга по-
ловина вересня і жовтень, це 
в Римі й південній Італії ту-
рнегнчний сезон для щасли-
вих людей: над В і ч н и м 
Містом і всією країною ще 
сяє сліпуче сонце, в осінніх 
дощах все свіжо зеленіє, але 
немас спеки. Але на світі — 
видно — не так то й багато 
щасливих людей, і тому поїз-
дн, що йдуть до Риму, налів-
порожні, пусті шляхи й не 
видно натовпу туристів. Дов-
кола Колізею — порожньо, на 
площі св. Петра - також, хоч 
вона залита сонцем, як зви-
чайно. 

Під час сесії Вселенського 
Собору площа св. Петра вий-
нятково порожня, бо доступ 
до церкви замкнений. ABTO– 
машини й таксі переїздять на 
висоті обеліску, а основний 
рух проходить двома рамена-
мн вздовж неповторної КОЛО-
иади. Сьогодні, 18 жовтня се-
сія Собору триває до полуд-
ня, а потім починається авді-
енція у Святішого Отця. Bap'– 
срам п замкнені всі проходи 
під правим крилом колонади. 
Умундурована н у цнвільно-
му швайцарська гвардія слря-
мовус прохожих поза бар'єри. 
Та нас пропускають, ледве 
тільки вимовляємо м аґічне 
сьогодні слово „україно", тоб-
то — українець. Бо вартовим 
і впорядникам відомо, що сьо-
годні Папа Павло УІ приймає 
українську групу. 

О год 11.30 починають зби-
ратися українці. їх дивно ба-
гато, бо ж відомо, що в Римі 
українська колонія маленька. 
Але повний автобус приїздить 
з Рокка ді Папа, малого міс-
течка, що розкинулось на 
вершку однієї з Альбанських 
гір і вдивляється в прозоре 
Альбанське озеро, наповнене 
чистою водою кратеру кодиш. 
нього вулькану. Під цією го-
рою бі-ііють модерні будинки. 
Це — Міжнародний Центр ім. 
ТНв ХИ „За кращий світ", в 

якому збираються різні гру-
пи для розважань і студійних 
зустрічей. Саме тепер тут від-
буваються Студійні Дні Укра-
їнського Християнського Ру-
ху та Наукова Конференція 
з нагоди 90-ліття НТШ і 40-
ліття Українського Вогослов-
ського Наукового Товариства. 

Черговим автобусом прнїз-
дить Мала Семінарія, яка в 
один автобус не вміщається, 
бо під проводом оо. Салезія-
нів тут навчається майже сот-
ка дітей і підлітків (понад 
60^' — українські діти з Анг-
лії). Це тепер єдина в укра-
їнській діаспорі середня шко-
ла з модерними методами нав-
чання. 14-го жовтня її в ра-
мах спеціяльної урочвстостн 
піднесено до ступня понтифі-
кальної... 

Рядами сходять з мальовни-
чого горба Джанікольо, сту-
денти Колегії Св. Иосафата 
— всі в рясах. Прибувають 
оо. Васнліяии, далі Сестри 
Служебниці, Сестри Василіян-
ки, священики, затрудне н і 
при Ватнкані. Бачимо майже 
всю маленьку українську рим. 
ську колонію, на чолі з пані 
Ольгою Коновалець, яку за-
раз же обступають усі, щоб 
висловити їй свою пошану. 
Між присутніми бачимо й ред. 
В. Душника з Ню Иорку в то-
варистві панни Міщишин, яку 
несподівано відкрили: вона 
вже два роки працює в аме-
риканській амбасаді.. . 

З різних брам Ватикану ви-
ходять і прямують до Брон-
зової брами українські Отці 
Собору. Вони знаходять тут 
багато знайомих, і пані О. Ко-
новалець здивовано та вдово-
лено похитує головою: не од-
ного з владик знала вона ще 
студентом Колегії св. Иоса-
фата . . . 

У лагідному промінні осін-
нього сонця непомітно минає 
година наших „зборів", про-
тягом якої полагоджуються 

(Закінчення на crop. 3) 

В Римі відбулися Студійні Дні УХР 

В А М Е Р И Ц І 
9 Три суддіНайвнщого Суду, американці на це не звисають 

ЗДА Артур Плдберґ, Вілліям І І, для ..заспокоєння нергів" ЩО-
О Даґлес та Влліям Дж. Брен-; раз більше курять, і Аіерікен 
неп висловили свою думку, що І Табекко Компані в тому рці маг. 
смертна кара іа злочин лнаси- чистого прибутку на доі. 18г 
лування жінки є ..занадто суво-; 219.000. а в минулому році П 
рою", і що цю кару можна б у- прибуток становив - ,юл. 17-
важати за незвдну з Конститу - j 496.000 
цією ЗДА Аіе І і л ь ш і с т ь і 9 Провідник негрігписьвв-
н е п о д і л я с цЬІ думки, і го нагеленни в боротьбі я зрів-
тому смертні з а с у д и не бу-іняння в громадянських правах 
ли скасовані. А п е л я ц і ї були 1 Луїс В. Ловмекс вислав депе-
роблені на осюві інших apry– шу до сенатора Веррі їолдво-
ментів. і адвокати не поклику 
валися на те, що ^мертний за-
суд в цьому вяпадсу не о згід-
ний із Констятуцісо. 

ф 17-го жовтня п р е з и д е н т 
Кеннеді підписав закон про 
оборонний бюджет на фінансо-
вий рік 1964-ий в сумі S47.2 бі-
льйона. на 51,8 йльйона мен-

тера з закликом, щоб іін де-
батував над негритянською 
програмою, бо досі колі оеяа-
тора збираються такі еліменти. 
які виразно с проти rov, щоб 
негритянське населенняі діста-
ло рівні права з білвмн. В 
другій депеші, висланій до го-
лови Крайового Респуб.ікпнсь-

шв, від тієї суми, іро яку про- ; кого Комітету конгресмена Віл-
сив уряд нж поіатку цього, ліяма Міллера Ловмекс заяв-
рОКу. ляс. що негритянські іиборці 

ф Хоч лікарі та їхня opraitl– не будуть голосувати .ів pec– 
:іація публікують статистику, публіканцій, коли вони rte прн-
що тютюн спричинює недугу пі-1 пинять протннегритянсьіоі ак-
стряка легелЛ ті серця, то ції сенатора Голдвотера. 

Малярка Марія Гарасовська-Дачишин 
відбула подорож до Польщі і на Лемнівщину 
Редакцію „Свободи" ВІДВІ-

дала у вівторок 22-го жовтня 
цього року відома українсь-
ка малярка з Шикаґо п-і Ма-
рія Гарасовська - Дачишин. 
яка того ж дня вернулася із 
своєї тримісячної подорожі до 
Европи. Під час цієї подоро-
жі п-і Гарасовська - Дачн-
шин відвідувала головним чн-
ном Польщу і зокрема Лем-
ківщину, де змальовувала 
краєвиди Криниці й інших 
лемківських місцевостей. У 
Криниці зустрічалася із відо-
мнм українським малярем сзі-
тової уже слави Никифором 
Криницьким. В Кракові відві-
дала Академію мистецтв, як 
також відомого українського 
маляра, колись професора ці-
сї Академії Лева Геца. Під час 
свого перебування у Варшаві 
відвідала мистецькі майстер-
ні польського різьбара проф. 
Ксаверія Дуніковського. По-

Марія Гарасовська - Дачишин 

вернувшися до ЗДА, п-і М. 
Гарасовська - Дачишин пля-
нус влаштувати виставку сво-. 
їх малярських праць в Укра-
інському Інституті Америки у 
Ню Иорку, на якій будуть по-
казані найновіші її образи із 
Лемківщини і з Колорадо. 

Рим. (О. Ж.). - Вічне Mic– 
то, що притягає тепер увагу 
всього світу фактом другої се-
сії Вселенського Собору, ста-
ЛО на один тиждень теж в 
Якійсь мірі осередком укра-
іїської думки. В ньому бо пе-
Оебувають не тільки українсь-
кі Отці Собору — 16 Владик, 
очолені Ексцел. Митрополи-
том-Ісповідником Кнр Иоси-
фом Сліпим, але й тридцятка 
рераїнськнх вчених, політнч-
Інх та громадських діячів, 
Курналістів і взагалі людей 
гумки. З нагоди свого деся-
тнріччя, Український Христи-
Інський Рух влаштутіав в за-
тишному приміщенні Міжна-
юдного Центру ім. Пія ХП 
,3а Кращий Світ", в підрим-
ц,кій місцевості Рокка ді Па-
Ja, Студійні Дні. що тривали 
цд 13 до 16 жовтня. Опісля. 
Іід 18 до 20-го жовтня тут же 
іідбулася Наукова Конферен-
їія у 90-ліття Наукового То-
шрнства ім. Шевченка та 40-
ііття Українського Богослов-
іького Наукового Т-ва. В од-
вій і другій імпрезах взяли 
участь українські Владики, 
виступаючи як доповідачі чи 
учасники дискусії. 

Студійні дні УХР почалися 
Службою Божою, що її від-
правив ИЕ ВПреосвящ. Кир 
Іван Бучко. Наукова Конфе-
ренція вислухала Служби Бо. 
Жої, яку правив ИЕ. Високо-
Ореосвященніший Первоісрарх 
іїитрополит Иосиф Сліпий, 
член основний та довголітній 
іродова БНТ-ва та один з най-
Іравніших членів НТШ. Сту-
(дійні Дні почалися інавгу'ра-
ційною доповіддю про Дру-
гий Ватиканський Вселенсь-
кий Собор, яку виголосив ИЕ 
ВПреосвящ. Кир Максим Гер-
Манюк ЧНІ, Архнспнскоп Він-
Ніпегу й Митрополит Україн-
ської Католицької Провінції в 
Канаді, дійсний член НТШ. 
ІДалі йшли 18 доповідей, по 
яких була жива й вийнятково 
цікава дискусія, бож між до-
Повідачами було лише 25 г ' 
кленів УХР, а решта пред-
ставникп різних середовищ, 
що їх об'єднує одна думка 
Про добро української справи 
Та наше майбутнє. В рамах 
Наукової Канференції внголо-
ЩЄН0 20 доповідей, які в OCHOB– 
Иому торкалися релігійної та 
церковної проблематики, або 

тем — так чи інакше пов'я-
заних з Церквою і релігійним 
життям українського народу. 
Виміна думок також була 
вийнятково широка. Д о к и 
преса дістане повне звідомлен-
ня з цісї зустрічі та доки ко-
респонденти розглянуть ПО-
одняокі проблеми, що були 
піднесені й дискутовані, слід 
сказати, що була це справді 
незвичайна зустріч, яка за-
повинла прогалину, що її ми 
боляче відчуваємо: виміни ду. 
мок для осягнення едности 
дії усього українського cyc– 
пільства на чужині, не зва-
жаючи на ного різнородні й 
глибокі поділи, чим фактич-
но ці наші поділи послаблю-
вались бн, а в майбутньому 
принесли б повне узгіднення 
і духову єдність. Подібна зуст. 
річ ледве чи була б можлива 
при іншій ініціятиві. як апо-
літичного н н є в трального 
УХР, не кажучи вже про тех-
нічні й матеріальні труднощі. 
Нема сумніву, що безпосеред-
нім наслідком цісї зустрічі бу-
дуть дискусії піднесених проб, 
лем в Поодиноких осередках, 
що далі нас зближуватимуть 
і крцеталізуватимуть спільний 
погляд в поодиноких пнтан-
нях. Нема також сумніву, що 
висунені тут проблеми будуть 
винесені на сторінки преси й 
таким чином матимуть засяг 
і поза Европу, сприятимуть 
подібним ініціятивам за оке-
аном, наближатимуть реаль-
не здійснення ідеї Світового 
Конгресу Вільних Українців. 
Ред. В. Душник з Ню Иорку 
був пильним слухачем допо-
відей та дискусій і сам внсту-
пав перед зібраними на Сту-
дійних Днях і Науковій Кон-
ореренції з інформаціями про 
проблеми українців, що жи-
вуть і працюють в ЗДА. 

ЛАДЖ ПРИЇЗДИТЬ д о 
ВАШИНГТОНУ д л я 

НАРАД У СПРАВІ 
В'ЄТНАМУ 

Саигои. — Американський 
амбасадор у Південному В'ст-
намі Генрі Кебот Ладж при-
буде з кінцем цього місяця, 
або з початком л и с т о п а д а 
ц. р. до В а ш и н г т о н у для 
нарад у справі дальшої полі-
тнкн Америки у відношенні 
до Південного В'єтнаму. Ко-
лншній амбасадор ЗДА в Об'-
еднаних Націях за президен-
тури Д. Д. Айзенгавера і ко-
лишиій р є с п у б лі камський 
кандидат на віце - презнден-
та, Генрі Кебот Ладж був 
призначений на амбасадора у 
Південному В'єтнамі 22 cepn– 
ня ц. p., саме в день після то-
го, як уряд през. Нго Дінг Ді-
сма перевів поліційннй рейд 
на всі б і л ь ш і п а г о д и у 
Південному В'єтнамі й масо-
во виарештував буддистських 
монахів та монахинь. Після 
того уряд повів поліційні ре-
пресії проти студентів і про-
фесорів, які демонстрували 
проти реакційної і диктатор-
ської системи правління Нго 
Дінт .Дісма і його брата Нго 
Дінг Ню. Мирне перекону-
вання американською днпло-
мацісю названих південно-
в'стнамськнх правителів, щоб 
вони змінили курс' внутріш-
н ь о ї ПОЛІТИКИ ПО ЛІНІЇ ДЄМО-
кратизації режиму і соціяль-
но - економічних реформ, не 
дали ніякого внеліду. Коли 
кілька днів тому Америка по-
відомила уряд Нго Дінг Діє-
ма, що вона припиняє випла-
ту грошей так званим спеці-
яльннм частинам, що їх той 
уряд вживає для поліційиих 
акцій цроти власних гроиа-
дяи, замість для воювання 
проти комуністичних партн-
занів, Нго Дінг Дієм проголо-
сив, що ті спеціяльні частини 
будтуть утримувані з інших 
джерел. Внаслідку с к а р г и 
вісьмох буддистських країн, 

Генрі Кебот Ладж 

зголошеної в О б ' є д н а н и х 
Націях проти Південного B'c– 
тнаму за переслідування буд-
дистів і порушування прав 

(людини, до Південного B'CT– 
Інаму прибула 7-членна слід-
1 ча Комісія ОН - під проводом 
іАбдула Рахмана Пажвака з 
І Пакістану. Він заявив, що бу-
!де зберігати абсолютну об'-
іективність в досліду жуванні 
'відносин в Південному Вства-
І мі. Уряд Нґо Дінг Дісма сто-
іїть на становищі, що він ніко-
(лн будддистів не переслідував 
і і всю вину скидає на ніби-то 
; комуністичну інфільтрацію в 
і рядах буддистів. Можливо, 
І що уряд Нго Дінг Дісма не 
допустить місії ОН до буд-
днетських в'язнів, число яких 
не відоме. Один із лідерів ая-
тнрежнмового руху буддистів 
в Південному Встнамі перебу-
вас в американській амбасаді, 
до якої скрився перед nepe– 
слідуванням місцевих влас-
тен. Генрі Кебот Ладж відле-
тить до Вашингтону після то-
го, як та Комісія Об'єднаних 
Націй переведе свою роботу. 

Бритійський парламент має затвердити 
нового прем'єра щойно 12 листопада 

Лондон. — Бритійський 
уряд вирішив відкласти засі-
дання парляменту яке мало 
відбутись 29 цього місяця, на 
12 листопада, щоб дати змогу 
новому прем'єрові, лордові 
Гюмові, зректися свого ШЛЯ-
хетського титулу і перевести 
свою кандидатуру в допов-
няльних виборах в окрузі Кін-
росс, де якраз недавно помер 
був тамошній консервативний 
посол. Ці вибори відбудуться 
7 листопада і Гюм певний, що 
він виграє їх. У такому вн-

падку зможе особисто з'яви-
тнея в парляменті і виголоси-
тн першу декларативну про-
мову, після якої відбудеться 
дебата і голосування над до-
вір'ям. Теоретично, член па-
лати лордів також може бути 
прем'єром, але мас ускладне-
не урядування, бо за англій-
ською традицією — член па-
латн лордів не мас права 
вступу до палати громад. -
тим часом в новітніх часах 
не палата лордів, а палата 
громад вирішує всі найваж-
ливіші державні справи. 

Москва організує фронт комуністичних 
партій проти Пейпінгу 

О Наукова конференція То-
варнстяа Українських Інжене-
рів Лмі-іиіі.н відбудеться в су-
боту 26 жовтня ц. р. в :іалях 
Українського Інституту Лмерн-
ки при 2 Іст 79-та стріт у Ню 
Иорку. В програмі конференції 
передбачені доповіді' Петра 
Грицака, Юрія Ксдронського. 
Михайла Головатого, Всеволода 
Голубннчого, Богдана Чайкіп-
ського, Лепа Кушніра. Петра 
Марфея, Володимира Косоноць-
кого і Зиновія Глов'яка. Поч-
неться конференція о год. 12,30 
в полуднє. 

Москва. — Московський, 
,,Комуніст-' виступив із закли-І 
ком до всіх комуністичних 
партій у світі, щоб вони за-j 
суджували компартію Китаю. 
Большевнки твердять, що KO– j 
ли не припинити впору KH-
тайськнх комуністів на ЇХНЬО-
му шляху, то ,,наслідки бу-
дуть важкі для всього кому-
ністнчного руху". „Комуніст" 
закидає китайським комуніс-
там перебрання від троцькіс-
тів теорії про „перманентну 
револк)цію", плекання ,,куль-
ту особи", намагання заступн-
ти ленінізм „маоїзмом". ство-
рення теорії про спеціяльні 
спільні інтереси Азії, Африки 
і Південної Америки всупереч 

иарксо - ленінському прнн-
цнпові спільностн всього КО-
муністнчного руху і т. п. 
Закиди і заклик „Комуніста" 
передано зараз потім через 
агенцію ТАСС-а. У світі є 86 
комуністичних партій. Із них 

і коло 65 заявились за Moc– 
квою. решта „нейтральні" або 

! по стороні Пейпінгу На свят-
кування 16-их роковин боль-
шевицької революції мають 
прибути до Москви коло 25 
комуністичних делегацій. На-
ради з ними мають прнготови-

' ти грунт під скликання збі-
Іговища всіх існуючих у сві-
т і компартій зад-пя ,,засу-
ІджеННя" китайських комуиіс-
ітів. 

У СВІТІ 
О Уряд в Об'єднаній Арпб-

гькій Республіці розпочав робо-
ти для врятування славетних 
Нубійських" святинь над Нілем. 
Цим святиням. адебІЛЬПШ з чя-
сів Рамзеса 11. грозить затоп-
лення, коли буде збудована 
Аспанська гребля, яку ф!кансу-
ють Сонети. Для врятування 
святинь треба Г!6 мільйонів дол. 
ЗДА обіцяли на ту ціль 12 
мільйонів. 

ф В ІИДОІїезП відкрили HO-
ПИЙ шлях, що ЙОГО збудували 
за 8 мільйонів долярів. які 
як ДОВГОТерМІВОВу і Hii:u.i:onpo– 
центову позику дали ЗДА. 

Однак індонезійський уряд за-
боронив, Щоб на відповідній 
параді поставити амернкансь-
КНЯ прапор поруч індонезійсь-
кого. 

ф ІОкк ланів, Мадяріцяпа І 
Румунія, найбільш ;іаінтересо-
пані у плавбі по Дунаю. поіии-
рюють його береги та будують 
велику греблю, яуж. маг. облег-
шнтн плавбу до Чорноїхі моря. 
Реалізація топі проекту мас бу-
тн закщчева і9"і року. Жерт-
ноіо тч)го проекту впадуть 5 
югославських сел і 4 румунські, 
разом на 25.000 Мешканців, 
яких треба буде переселити. 
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Назад до „єдинонеділимої" „Пацифіст" Тіто 
Черговим етапом у далекосяжній і шн-

рокорозгорненій кремлівськими самодерж-
цями акції перетворення Совстського Сою-
зу в нову вдану й неділиму російську ІМПС-
рію а сднною в вій російською мовою і 
культурою є встановлення „плянувальннх 
комітетів", що своїми функціями І КОМПЄ-
тенціями охоплюватимуть по дві, три чи й 
більше і совєтських республік з метою иі-
бвТО ДОЦІЛЬНІШОГО Й УСПІШНІШОГО BHKOpHC– 
тання людської сили і природних ресурсів 
існуючих економічних районів. Є багато 
даних на те, що ці буцімто виключно еко-
аомічні планувальні комітети в майбутньо-
му будуть перетворені в систему держав-
ної ft економічної адміністрації на місце тс-
перішніх ^національних республік і авто-
вомних областей. їх функції і завдання бу-
дуть поширені поза економіку й охоплюва-
тнмуть практично не тільки всі ділянки 
державного життя, але й різні ділянки 
культури. 

Встановлення „плянувальннх комітетів", 
як і недавні повідомлення про те, що в де-
якнх об т и pax Совстського Союзу, як. на-
прнклад. в Середній Азії, на Закавказзі та 
в Балтиці вже почалося „укрупнювання" 
окремих республік в ширші „сфедеровані" 
організми, свідчить, що кремлівські само-
держці рішилися вже цілком конкретно 
обертати Советський Союз на „сдинояеді-
лнмую Росію". Така тенденція виявилася 
вже в новій програмі КПСС з її тезами про 
„злиття народів" і про сдину „совстську 
культуру", яка мас замінити теперішні ет-
игчві культури, а підтвердилася вона в 
виступі Хрущова, який заявив: ..Ми не смі-
смо замикатися, наче ті запеклі націона-
лістн, в наших національних границях та 
намагатися розвивати всі ділянки еконо-
жпкн в такому сліпому й безвихідному ко-

.лі", бо, „якщо ми будемо йти в тому на-
прямку. то не збудуємо комунізму ніколи". 
- Об'єднування совстських республік в 
і,сфвдералізоааяі" 'державно - адніністра-
ційні організми буде здійснюватися не ті-
льки з допомогою економічних покищо ке-
рівних комітетів та органів чи таких засо-
бів, як переміщування національностей та 
be русифікація, але й шляхом використо-
вування національних аспірацій окремих 
національностей і вигравання одних наро-
дів проти других. Творячи нову, „укруп-
нену" закавказьку совстську республіку з 
грузинського, вірменського Й азербайджан-
ського народів, Москва вабитиме кожну з 
цих національностей перспективами її 
провідної ролі в майбутній „федерації", і 
то не тільки в адміністраційному напрям-
ку, але й в культурній та мовній ділянках. 
Це саме буде і в центральній Азії, де Moc– 
ква нацьковуватиме візіямн ,.першенства" 
одних проти других — узбеків, таджиків. 
Туркменів і киргизів. Не виключено, що Ук-
раїнську ССР „укрупнять" разом з Мол-
давською та деякими сумежннми областя-
мн в одну ..федерацію", задоволяючи цим 
амбіції українців і розбуджуючи протиук-
раіяські ресентименти серед молдаван та 
інших народів СССР. 

Чи вдасться Москві здійсняти свої пля-
нн — покаже майбутнє. Сьогодні певне ті-
льки одне: національна свідомість і дер-
жавницькі аспірації окремих поневолених 
народів настільки сильні, що Москві не по-
ведеться їх знищити ані насиллям, ані пер-
фідинми візіямц ,,першенства". Воля цих 
народів до самовизначення перекреслить і 
найбільш внрафінувані пляни та заходи 
кремлівських самодержців створити з них 
погній для відновлення ,.сдинонеділимої". 

Диктаторський президент комуністичної 
Югославії, Иоснф Тіто, виступив у мину-
лий вівторок перед Генеральної Асамблеєю 
Об'єднаних Націй з проектом виготовити у 
формі міжнародного закону правила „мир-
ного співіснування" між державами з різ-
ннм політично - економічним устроєм. Тіто 
таврував холодну війну та зброення і пал-
ко рекомендував вічний мир. Водночас він 
..забув" про дрібничку: що і холодна війна 
і перегони у зброенні почалися виключно 
внаслідок совстського агресивного походу 
проти Заходу і внаслідок того імперіяліс-
тичного гону міжнародного комунізму, я-
кнй проявився і проявляється в Кореї, в 
Ляосі, у В'єтнамі чи на Кубі. 

Оцим своїм „миролюбним" виступом в 
Об'єднаних Націях Тіто, так би мовити, 
припечатав свою облудну „нейтральність", 
яка дозволяє йому цілуватися з Хрущовим 
і запевняти в офіційних, спільних з Xpy– 
здовим комунікатах, що в усіх найважли-
віших справах міжнародної політики ста-
новище ССС? і Югославії „майже ідентич-
не", і водночас отримувати від Заходу до-
помогу в усіх можливих формах. У 1948-
му році, коли Сталін повів кампанію проти 
„ревізіоністів", що їх лідером був ніби Ті-
то, і коли внаслідок тієї кампанії виключе-
но Югославію з Комінформу, З'сдинені 
Держави поспішили з допомогою Тітові. 
Вони вийшли із засновку, що краще мати 
діло з Тітом, як із ставленцем сталінської 
Москви, бо практично неможливо було cno– 
діватися переходу Югославії на конститу-
ційно - демократичний лад. В результаті 
комуністична Югославія дістала до цього 
часу від ЗДА близько трьох більйонів доля-
рів допомоги, включно із зброєю. 

Ця допомогова політика Америки у під-
нощеиці до Югославії і Тіта була вже не-
однократао предметом гострої критики на 
терені Конгресу й на сторінках амернкан-
ської преси. Здорове негативне становище 
американської публічної опінії супроти Ті-
та закривало перед ним до цього часу 
двері до Америки. У 1957-му році він мав 
уже приїхати До Вашингтону, але, у зв'яз-
ку з рішучими опозиційними голосами в 
Конгресі, йому „порадили" відкликати ту 
вшиту. У 1960-му році, коли він прибув ДР 
ЗДА на Генеральну Асамблею ОН. прези-
дент Айзенгавер зустрівся з ним у Ню Иор-
ку, але не запросив його до Вашингтону. 
Щойно тепер, внаслідок заходів поперед-
нього амбасадора ЗДА в Београді, Джор-
джа Кеннана, Тіто здійснив свою мрію — 
його вітали у Вашингтоні 21 гарматнім по-
стрілом і вшанували парадним обідом. 
Вправді. сторожі Білого Дому вдалося' 
тримати здалека фотографів, коли Кенне-
ді й Тіто стискали один одному руку, але 
все ж увіковічнено на світлині всміхнено-
го американського президента поміж юґо-
славським диктатором та його дружиною. 

Ані американська примирлива політи-
ка. ані хитрість Тіта в лявіруванні між 
Москвою і Вашингтоном, ані його фарн-
сейське проповідування вічного миру без 
відречення Від імперіялістнчннх цілей ко-
мунізму — не обманули патріотичних cep– 
бів, хорватів і словінців, ПОЛІТИЧНИХ ЄМІҐ-
рантів, які своїми яскравими демонстраці-
я.чи пригадали Америці, хто такий Тіто. 
Він - націонал - комуніст, але все одно 
комуніст, який кривавими розправами з 
усіма своїми противниками дістався до вла-
дн, висилає до в'язниці кожного відважні-
шого критика і підтримує Москву в усіх 
міжнародних справах. Симпатії ворогів 
Москви й комунізму мусять бути по стороні 
тих. які кричали на адресу Тіта: „вбивник", 
..тиран". 

Мирослав Црокоп - ,' 

ЗАМІСТЬ 
„ВИЗВОЛЕНИЙ" 

Ч. 204. 

Курнтиба. — Недавнв пов-
стання сержантів у столично 

(В пошуках концепції американсько аолИикл у ві^пригні цу щщ країни Бразилія, згід-
до сателітів Моссвя) 

. . Ш Г 
У двох попередніх статтях Ло, а ворогів багато, — це 

я говорив про сучасні тенден-
ції в американській закордон-
ній політиці у відношенні до 
сателітів Москви І про те, на-
скількн вони побудовані на 
здорових основах та в чому їх 
слабості. В цій статті роагля-. 
ну питання, чн така політика' 
може мати відношення до 
України. 

Пде про сателітів, 
а ие про Україну 

Насамперед треба розвіяти 
одну, часто в нас пошнрюва-
ну ілюзію про те, що між по-
ложенкям України, з одного 
боку, і Польщі, Румунії та ^е-
хо - Словаччини, з другого, 
немає великої різниці. Отже, 
різниця є велика, і то з огля-
ду на зовнішньополітичне по-
ложення, як і з огляду на 
внутрішні сили тих народів. 

Якщо йде про перще, ТО ИІ-
хто в світі не піддає тепер під 
сумнів державно - політичної 
окремішности польської, yrop– 
ської чи болгарської націй. 
Ніхто ие вважає їх за „тради-
ційну" частину Росії Правда, 
подекуди зараховують їх в 
сферу впливів російської ім-
періяльної політики, але це 
щось інше. Навіть найбільші 
русифікатори не мають надії 
сателітів зрусифікувати і, по-
слідовно, ніхто на Заході не 
уважає, що вони з часом пе-
ретворяться на росіян. 

З Україною все це, як відо-
мо, виглядає інакше. Навіть 
найбільші політичні мужі на 
Заході, отже й в Америці, пе 
реплутують українців з росія 
нами, і то часто 8 офіційних 
виступах, ідентифікуючи СС-
СР з Росією. Для західніх ді-
ячів такі ..термінологічні" 
тонкощі може видаються без 
значення. Але вони мають ве-
лике значення для українсь-
кого народу. Велику увагу на 
них звертають також, у Моск 
аі. Тому з таким невдоволен-
ням і напастями приймають 
там кожний, навіть чисто де 
кляративннй, виступ діячів 
Заходу в українській справі, 
байдуже чн йде про роковини 
22-го січня, чи про Тиждень 
Поневолених Націй, чи про. 
пам'ятник Шевченкові у Ba;– 
ШИНҐТОНІ. 

Відмінність становища Ук 
раїни видна також у з!ясова 
них тенденціях американської 
закордонної політики у від-
ношеняі до сателігів, ковкрет-
но у намаганнях Америки 
розбудувати зв'язки з уряда; 
ми й народами тих держза. 
Нічого подібного не пишеться 
про Україну. Навіть приваїні 
підприємці типу відомого aae– 
рикааського імпресаріо Срля 
Юрока везуть на Захід перед-
усім ансамблі з Російське^ 
СФСР. А це дуже на руку pg– 
сШським шовіністам в СССгі 
бо підтверджує у світі опінікі 
що СССР - це справді тількі 
Росія. 

Однак, несправедливо буд і 
б за- такий стан винуватит ; 
тільки американських чи взі' 
галі західніх діячів. 

Потенціял^ боротьби за саме -
етійність в Україні стабшиї 

яй у 'сателітів 
Йде тут про другу ілюзі 

якою в нас часто пробу 
виправдувати наші невдач 
Це — уявлення, що до нас 
собливо неприхильно чи в 
рожо ставляться у світі, і щ 
вся внна за поневолення ухр; 
їнського народу спадає на в 
рогів. Що в нас приятелів ма 

МихаЗдо КнлицадІ 

ІЦЬОГр Р^ЗУ ЯРО”ИНУЛО 
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Степан Куропась 

Я ВІДВІДАВ УКРАЇНУ 

( і ) 

Вступ 

Два роки збирався я відиі-
дати Україну, та не щастило 
дістати візи на в'їзд до СССР. 
Аж бюро Ковбаснюка, що но-
ведуть Віра і Антін Шуменко, 
запевнило мене, що візу, якщо 
їхати з групою туристів, діс-
тати можна. Це бюро вже 
кілька років організуй турне-
тичні подорожі на Україну і 
мас в цій справі досвід. 

Чи безпечно їхати? На 
це питання важко відпопісти. 
Звичайно американський па-
шпорт гарантує ного власна-
нові державну охорону, а „Ін-
турнст", який є агенцією со-
вєтської служби безпеки, ПИ-
львус туристів і ннмн опіку-
сться. Раз людина дістала со-
ввтську візу і маршрут, яким 
вона мас їхати, виглядає, що 

подорожному ніщо не загро-
1 жує. 

Але можуть зайти комплі-
кації: туристові можуть закн-

Інутн контрабанду, шпіонаж, 
образу уряду СССР і десятки 
інших гріхів, яких НІН не до-
пустився. Важко тоді амерн-
канськпї :імбле.аді боронити 
такого туриста, бо Москва 
твердить: ..Треба шанувати 
край, який ви відвідали. Ви с 
гістьми, і треба бути в СССР 
чемним. Тут нема місця на а-
мернканськин спосіб життя". 

Уже в Москві ” ямернкаїн ь-
кій амбасаді нам сказали, що 
арешти американців в СССР 

на денному порядку. -!ю-
дина сидить у в'язниці, а ам-
басада старається її звільняти 
А звільнення залежить від то-
го. яке с обвинувачення Лю-
днна сидить довгий чи корот-

кнй час. Буває й таке, що ту-
рнста звільияють і nepenpo– 
шують, мовляв, арешт був по-
мнлковнй. Але на війну з при-
воду арешту і безправного за-
суду туриста Америка, звн-
чайно. не піде, бо це дрібна 
для неї справа. 

Отже, я рішив їхати, щоб 
на власні очі побачити, що ді-
БТЬСЯ на Україні. Що там не-
ма волі і самостійності!, не 
треба аж так далеко їхати, 
щоб переконатися. Нема на 
світі українця при здоровому 
глузді, який вірив би, що Ук-
раїна, дарма, що вона с 
членом Об'єднаних Націй - с 
самостійною країною. 

Але Україна в географічно' 
му понятті, хоч і дуже обкра-
яна, існує і мас навіть свого 
„президента", Американські 
українці переважно не зна-
ЮТЬ, хто г, тим ,,президентом", 
бо його часто мінякгть. 

Я волію мати відомості з 
першої руки, хочу мати кон-
такт 3 людьми на Україні, бо 
думаю, що кожна еміграція 
завмирав, якщо не мас кон-
такту -і рідним краєм. 

Я відвідав Україну зі своїй 
енном. Я не впливав на нього, 
щоб дивився на все моїми очн-
ма. Він дав волю своїм очам 
думкам і ногам. Йому в Моск 
ві відібрали всі фільми, і йому 
дуже жаль за ннмн. Але він 
потішав себе тим, що йому ні 
хто не відбере того, що він ба 
чнв. 

Наша туристична групп 
складалася з 10 осіб, родже-
них в Америці, 3-ох новопри-
бу.інх і 9 старших емігрантів 

З Ню Иорку до Амстердаму 
ми приїхали 29 липня в неді-
лю ранком. Амстердам мале 
чим різниться від амернкансь-
кнх міст. На летовищі англій 
ські написи, товари, преса, 
гарні почекальні з усім ком-
фортом. Там купили ми вос-
таинс ще американської го-
рілкн, яка наполовину дешев-
ша, як в Америці, бо звільне 
на віл податку. Не хотіли ми 
везти горілку на Україну, алг 
ціни нас намовили купити по 
п'ять пляшок — найбільшу 
кількість, дозволену на одну 
особу. 

Попрощалися ми з Солляц 

правді. Мабуть, навіть біль 
ше, щ в інших народів. Але 
важке цих оправдувати всі 
нещастя України. Впродовж 
історрчного розвитку україн 
ської нації основне джерело Е 
нещасть було не назовні, а 
всередині Справа не так у не-
догідкаму географічному по-
ложе^іі, і не тільки в тому 
що Уіраїна була прохідним 
полек іля чужої експансії, як 
передо :ім у наших власних 
слабефіх. 

Не і іакше й сьогодні. В по-
рівняї й з сателітами Москви, 
ми в І багатьох відношеннях 

о. Безперечно, вони 
алн таких спустошень, 

хоч би в 30-нх ро-
ого сторіччя. Москва 

лює їх коротший час і 
аких розмірах, як ук-

Процес державного 
усамфтійнення України у ае-
лцкійі мірі послаблює наснль-
на русифікація, заселювання 
України чужинцями тощо. В 
облнічі такого наступу і труд 
иощц треба відмітити, як о-

ве явище, самооборону 
uapofty, передусім поставу чи-
сленвих діячів української 
культури, мистецтва, літера-
турні звичайних громадян, 
зокрема молоді, що боронять 
прана рідкої мови, нашу істо-
рнчііу традицію, що, словом, 
протиставляються офіційній 
течі; В цьому спротиві є ба-
raroj відданостн, патріотизму 
і геройства. Це — великий 
показник сили народу. 

Алеж справа, власне, у зга-
данін течії, що П творить не 
тільки Москва а й ті зневірені 
та байдужі, що стають погно-
см для її політики в Україні. 
Нічого вже казати про прямих 
малоросів і ренегатів. Це во-
ни несуть співвідповідаль-
ність за те, що сьогодні по 
містах України переважає ро-
сійська мова, що 1 2 ^ україн-
ців у Совстському Союзі вва-
жас російську мову за рідну. 

Особливе слово тут нале-
жнть сказати про верхівку У-
ОСР. Майже сорок років тому 
писав Вячеслав Лвпинський, 
що одною з передумов дер-
жаввої самостійности Украї-
ня є те, щоб кожночасна її 
провідна верства захопилась 
українською ідеєю, щоб вона 
утотожнювала свої інтереси з 
національними інтересами 
всього народу і щоб за них 
була готова боротися; щоб, 
словом, українські „пани" 
держали з народом, а не з во-
рогом. Коли з цим критерієм 
підійти до сучасних керівни-
ків УССР, то важко добачити 
в їхніх ділах будь-які сліди 
едности з народом. Навпаки, 
їхні діла доказують, що вони 
задовольняються ролею на-
ставників над українським 
народом. 

Недавно в польському па-
ризькому журналі „Культура" 
виступив із серією статтей ко-
лишній польський комуніст, 
Вітолд Єдліцький. В цих стат-
тях вказував він на те, що 
часто провідні польські кому-
ністи з власної волі і без зао 
xoTrf Москви загострюють 
курс своєї політики в Польщі 
Але там іде ще про людей, що 
сяк-так пов'язані з своїм на 
родом. Дехто з них був довго-
літнім учасником боротьби 
Польщі за незалежність. Це 
важко сказати про сучасних 
вождів КП України, яких біо-
графії часто невідомі україн-
ському народові. їх важко уя-

но з матерія лами судового 
слідства, кало на меті встано-
нати „синдикально - соціяліс-
тнчинй" режим, як перший е-
тап до створення 11Бразнлін-
ської Совстської Соціялістач-
ноі Республікя". 

Не дивно, отже, що кожний 
новий страйк, кожне потяг-
нення уряду, політичних пар-
тій чн ft яоодннохнх держав-
ннх і політичних ДІЯЧІВ, ВІД-
разу викликає серед населек-
страх, а то й паніку. Під цих 
оглядом найкрктнчніші дні 
навістили Бразилію від 1-го 
до 8-го жовтая. 

1-го жовтня часописи на-
друкували інтерво губернато-
ра естада Гвабатра Карльо-
са Лясердп, уділеіе кореспон-
дентові американа.кої газети 
„Лос Анджелес Тайме", Джу-
лію Гардтові. В таму інтервю 
Лясерда сказав, ще президент 
Жвон Гулярт впаде ще до кін-
ця року. Лясерда змалював 
тяжке економічне Аполітичне 
становище Бразнлї. підкрес-
лнв нездатність уряту вставо-
вити порядок і зазіачив, що 
ніяка фінансова доюмога із-
зовні не допоможе, б) уряд не 
використає її як слід. До речі, 
саме тоді мініетер фінансів 
Караальо Пінто перебував у 
Вашингтоні, де . . . дімовляв-
ся про матеріальну дрпомогу 
для своєї країни. 

Міністри військовий війсь-
ково - морської фльота та ае-
роиавтики гостро висгупиди 
проти Кардьоса Лясерди, всі-
ляко його обзиваючи і вииь-
гаючи суворої для нього К4-
ри. 

Слідом за тим Лясерді офь 
цінно заявив, що вів нічого т 
відклнкус із сказаного алерн-
панському кореспондентові, fi 
відносно трьох названих мі-

каз виконати, бо конституція 
не дозволяв арештувати гу-
бернаторів. Лясерда кілька 
днів не виходив з урядового 
палацу. Старшини відділів 
спадунів і танкістів, які мали 
„дати .раду" з Лясердою, зво-
лЬсалм. ” 

В той час виступив у пресі 
губернатор вирішального для 
країни естада Сак Павльо, 
Адемар де Баррос, стверджу 
ючн, що естада Сан (Павльо 
та Мінас Жерайс готові актнв-
во виступити проти коиуніз 
ку. Уряді зокрема згадані вя-
ще міністри, почали вживати 
заходів також проти цього гу-
бернатора. Але і тут далі по-
гроз не пішло. 

Міністри військовий, вінсь-
ково - морської фльотн, aepo– 
навтикн і юстиції внесли на 
розгляд уряду пропозицію 
запровадити в Бразилії стан 
облоги. Цю пропозицію схва-
лено, і вона, вже в імені пре-
зндента, пішла на затверджен-
ня парлякенту. Президент 
мотивував потребу запрова-
вадження стану облоги „інте-
ресамн країни", підкреслюю-
чи, що цього хоче ввесь на-
рід. Очевидно, виходив він з 
міркувань, що бразнлійське 
населення готове підтримати 
„тверду руку", яка б навела 
в країні порядок і поліпшила 
життя людей. Таке наставлен-
ня загаду було продемонст-
роване під час голосування 
вад встановленням президен-
ціяльного режиму. Законо-
проєкт, поданий міністрами, 
передбачав стан облоги на ЗО 
днів, з евентуальним продов-
женням його на розсуд пре-
зидента, без потреби поновно-
го схвалення парляиентом. 
Так президент кав офіційно 
дістати права повновладного 
диктатора, фактично на иеоз-
наченнн реченець. 

Однак, як кажуть в Брази-
иістрів запевнив, що вони не лії, ,,нумер не вийшов". Пар-
досидять на своїх становищах! ля мент, населення і преса не 
до 1965-го року, коли мають дістали від президента та йо-
бути вибори нового презнден-k-o уряду переконливого ВИЯС-
та. На арештування Карльоса іенвя. для чого потрібно вво-
Лясерди виписано ордер, іле, щтн стан облоги. Напевно, 
ніхто не відважився той на- Соли б було здекларовано, що 

'""- - - 1 1 — 'вдсий отак потрібний для 
вити хоч би в ролі румунське" ^нборкання иомуністичннх 
го Джорджу Дей, що боронив Цементів, припинення страй-
румунські економічні інтереси 
проти втручання Москви. 

В таких умовах не можна 
ставити на одну площину Ук-
раїну і Польщу чи Угорщину 
тоді, коли йде про сучасні 
тенденції американської полі-
тики у відношенні до Східньоі 
Европи. 

Чи з цього треба робити вис-
новок, що ця політика для у-
араїиського народу мало іяте-
ресна? Зовсім аі. Радше нав-
паки. Бо українському наро-
дові зовсім не байдуже те, ЩО 
діється на західніх кордонах 
України, серед ближчих і да-
льшнх сусідів, так само, як 
йому не байдуже тс, що дість-
ся в Росії. І тут і там пом'як-
шування режиму і посилюван-
ня боротьби за політичні, со-
ціяльні і національні права — 
в прямому українському інте-
ресі. Що більше, такий розвн-
ток може посилювати теж бо-
ротьбу українського народу 
за самостійність. А в той же 
час тільки така боротьба мо-
же зробити українську націю 
фактором, з яким будуть ра-
хуватися не тільки в Росії, 
але й на Заході. Це мусить 
мати на увазі також українсь-
ка еміграція, яка тепер біль-
ше. як колинебудь досі, мас 
змогу стати співтворцем у 
процесі боротьби української 
нації за державну самостій-
ність. 

(Кінець) 

На, подолання зростання до-
рЬкнечі, впорядкування дер-
иівної адміністрації, прези-
двт знайшов би належну 
піїгрнмку. Але такої декли-
раці не було, і тому склалося 
вріження, що стан облоги ви 
рісили запровадити для роз 
првн з Лясердою, Адемаром 
деВарросои, взагалі з неми-
лнаї урядові людьми та opra– 
нізціями, а теж, можливо, й 
для встановлення іншої сн 
стеж шляхом вивищування 
КЄВ9ННЦТВ1 професгйннми 
енннкатаяи, міцно опанова-
погс; комуністігчннмн вплнва-
ки. 
Федральвий пар ля мент про-

познію президента почав від-
тягаті"з розглядом. Тим ча-
сои іайже всі губернатори 
вислднлись проти запрова-
ваджвня стану облоги. Те са-
ме завили багато військови-
ків, зікрема командувач дру-
гої BtcbKOBol округи в Сан 
ПавлО. 'Численні громадські 
орґаніації. депутати федера-
льногі й естадуального пар-

проводн різних по-
партій. Протягом 

ьох днів стало зрозу-
міло, Ьо парлямент не схва-
лить фопозпції президента. J 
що жіоді буДе? 

Питіння зависло в повітрі 
чи всіх, включно з мі 

та президентом, які 
й ночами нараджува-

тій справі. Бразилія 

дією і відлетіли до Варшави. 
Летіли, оминаючи Східню Ні-
меччнну, бо її уряд не хоче, 
щоб чужі літаки перелітали 
через П територію. Вже в не-
ділю вполудне приземлилися 
на варшавському летовищі. 

У Варшаві ми пробули три 
дні. Летовнще, почекальні і 
контроля тут дуже примітив-
ні. Люди облягають летовнще 
в надії - як нам пояснювали 
— побачити знайомого з Аме-
рики або хоч дістати амерп-
канських папірос, жувальної 
гуми чи долара на пам'ятку. 

Урядиичка з бюра „Орбіс", 
а була це німка, що добре во-
лодіє англійською мовою, пе-
ребрала нашу групу і окре-
мим автобусом завезла до го-
телю „Варшава". Дорога че-
рез місто робила гнітюче вра-
ження: вибоїста, курна, вузь-
ка. По дорозі написи з осторо-
гою: „Керовцо, просімн ува-
жаць на дзеці". 

„Варшава" іззовні виглядає 
не зле. Але всередині бруд, 
невигода, нема павіть добро-
го дзеркала, щоб підголитися. 
Готслева обслуга нечемна і сольну війну. 

лише чигає на доляри. Еле-
ватор-„дзвіґ" на чотири особи 
часом працює, часом спочиває 
або стоїть на ремонті. 

Варшава, що під час війни 
на 80 відсотків була знищена, 
і досі не відбудована. На бу-
дннках видно ще сліди куль. 
Нові доми будують З ЦЄМЄНТО-
вих бльоків. Нема вже тут 
шляхти і польської бути, МІС-
то не робить враження столи-
ці 30-мільйонової держави. 

У Варшаві оглянули ми Па-
лац Культури. Це — 39-по-
верхова будівля, дар Сталіна 
для Польщі. Усіх робітників, 
40 мільйонів цегол та ввесь 
інший будівельний матеріял 
прислав він з Совстського Со-
юзу. На мій запит, чому досі 
на мурах палацу стоїть ім'я 
Сталіна, якого в Москві роз-
вінчано, я дістав відповідь: 
,.Це був особистий його дар, 
і цього факту змінити не мож-
на". 

Занедбані парки, з внсохлп-
мн квітами і травою. Могила 
незнаного вояка на Саскім 
пляцу нагадує польську внз-

али ми музеї і „клюб 
але хлопів там не ба 
Ідвідали палац Радзі-
якому підписано Вар 
й пакт в противагу 

ТО. Були в костелі 
св. Ліан зі статуєю дволичної 
варшав'янки і в костелі св. 
Марціїа. на подвір'ї якого мі-
стивсл під час останньої вій-
ни пгаб повстанців. Німці їх 
анстрііялн доноги, а больше-
викн им часом стояли за Вн-
слою. 

Вариава робила враження 
порожнього міста, бо вліті но-
ва польська шляхта і різні 
чорнооржннки бавляться над 
морен! Є в місті досить авт. 
але' цв переважно таксівки. 
Люди. одягнені бідно, всі 
мужчини ходять з течкамн, а 
жінкі' з торбами. Крамниці 
повні харчів, але бракує рн-
жу. кави, перцю, а цитрин та 
помаранч зовсім нема. Поля-
КН навчилися пити чай без 
ЦИТр^йИ.' 

Великий спортовий стадіон 
за мостом Понятовського на 
Празі заростає травою. Навіть 
Внслі, яка колись плнла ши-

жвла в переконанні, що в ра-
зі парлямеат відкине законо-
проект про 'стан облоги, а 
президент наполягатиме на 
своєму, вибухне кривава гро-
мадянська війна. 

За день дог того, Як пар-
лямент мав розглядати зако-
нопроєкт, деякі' депутати з 
партії президанта (ПТБ) за-
пропонували авести стан об-
логн не в усій країні, а тільки 
а естадах Ґванабара та Сак 
Павльо. Це вже цілком ясно 
визначило, для.чого саме по-
трібний стан облоги, і проти 
законопроекту ще більше ПО-
енлилась протестаційна акція. 
Тож за кілька годин до по-
чатку засідання президент . . . 
відкликав свій ввкановроект. 

Здавалось, над Бразилією 
нависне нова проблема — 
Жвон Гулярт відречеться вла-
дн, і хто тоді перебере npe– 
зидентуру? Гулярт в досить 
оригінальний спосіб внтлума-
чнв ситуацію: „Відступ перед 
народом не є ніяким відсту-
пом". 

Отже, президент та мініст-
ри й далі залишаються на 
своїх становищах. Уряд, мов-
ляв, керуючись національнн-
ми інтересами; хоче мати в 
країні мир та спокій, і тому 
відкликав овій законопроект. 
Пояснення з посиланнями на 
інтереси країни і народу про-
звучало парадоксально, бо ще 
кілька днів перед тим таке ж 
пояснення Давав президент, 
вносячи свой подання до пар-
ляменту про запровадження 
стану облоги. Як би там не бу-
ло, населення зідхнуло з по-
легшею. Але загальний стан 
в країні під кожним оглядом 
залишився загрозливий. Без 
рішучих заходів годі його на-
правити, навіть годі бодай тро-
хи поліпшити. Санями гарни-
ми словами тут нічого вдіяти 
не можна. 

Після того, як президент за-
вернуи свій законопроект, у 
пресі розгорнулась гостра 
критика діяльности уряду і о-
собнето президента. Туберна-
тор Карльос Лясерда вніс до 
сенату скаргу на президента, 
сповнену тяжких обвинува-
чень. У тій же скарзі він по-
відомив, що буде кандндувати 
на президентський пост у 
1965-му році. Дуже гостру 
статтю написав колишній мі-
ністер фінансів, відомий жур-
наліст ЬТвженіо- Гудін. В наго-
ловку своєї статті назвав він 
Гулярта „пораним бразилій-
цем". 

Голова міської управи Ку-
ритнби, Іво Арзуа, у „Газета 
де Ново" вдарив на сполох, 
заявляючи, що російські кому-
ністн створили в Бразилії 
свої бази і провадять політич-
ну війну, намагаючись наки-
нути бразнлійському народові 
рабство. Арзуа пише, що чис-
ленні комуністичні агенти по-
пролааили до губернаторських 
палаців, с^едеральннх міні-
стерств, естадуальних секре-
таріятів. професійних синди-
катів, війська, судових opra– 
нів, парламенту і навіть до 
кліру. Подібних пресових ви-
ступів чикало, і в них ясно 
вичувасться страх, щоб „ліві 
елементи" яе захопили влади 
в країні. 

Спротив, що'на нього натра-
пнв законопроект про стан об-
логи, яскраво засвідчив sara– 
льне бажання бразильського 
народу зберегти демократнч-
ну систему, озюровивши краї-
ну від довгої і тяжкої хворо-
би. ВиявилОСІ, що снмлатн-
кам Куби і і V1OCKBH ие так 
легко буде , здійснювати свої 
підступні наміри. А таких 
симпатинів є т т багато і особ-
ливо міцне гнвдо звили вони 
собі в проводос про4)есійних 
синдикатів та студентських 
організацій. 

Цього разу, на щастя, не-
безпека промадула. Але як 
буде наступноп разу? Уряд і 
президент мусять добре по-
працюватн надгнм, щоб біль-
ше не доводити країну до по-
дібного стану. Гут без швид-
кої й рішучої іаправн всього 
життя ніяк не ібійтнея. 

рокнм руслом, висихає, бо її 
допливи через юсуху не да-
ють досить воді. 

Бачили ми іуїни жндівсь-
кого ґетта, де хнди, знаючи, 
що їх чекає рлерть, зоргані-
зувалн були'певстання проти 
німців. Тут в іам'ять жертв 
повстання Стоть пам'ятник 
роботи скудвдтіра Pannanop– 
та. 

До одної турістки з нашої 
групи приїіалн свояки-лемкн 
з Ольштин^, а до другої з Ка-
товіц. Розюзувьли про ВЄЛИ-
ку біду на селах і про тугу 
лемків за рдннк краєм. 
Існує у Віршаві також „ніч-

не життя". В ресторанах гра-
ють оркестри і танцюють лю-
ди. В одиоуу з них я був у TO-
варистві знайомих, що приї-
халв до Вфіпавв зі мною иа 
зустріч. Вггуп коштував 80 
золотих. 
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Теодор Терен Юськів 

НА ПОШАНУ В. БАРВІНСЬНОГО 
(З нагоди концерту в Ню Цярку, присвяченого його пам'яті) 

Хто знав Барвіяського блнж-
че, тому важко прнходнться 
писати про нього без особлн-
ВОГО Зворушення 1 ХВНЛЮ-
вання. 

Якщо на цьому світі можуть 
існувати ідеальні люди, то іде-
альнаю людиною був наш не-
заступнмий Василь Барвін-
ський. І його то засудила Мо-
сква на 10-літнс заслання. 
Він був завеликий для неї, як 
композитор, заідеалістнчння, 
як суспільний діяч, засвідо-
мия, як представник своєї на-
ції, закультурний і заарнсто-
кратнчний, як людина захід-
нього світу. БарвінськиЙ не 
входив в історію української 
музики тільки як визначний 
композитор ї внховнвк, але 
теж, і цим саме відрізняється 
він від інших наших компо-
зиторів, як великий, НЄВТОМ-
ннй і послідовний суспільний 
діяч. Щ о д о самопосвяти для 
справи поступу, і розвою сво-
го народу, можна його порів-
няти з І. Франком. Довше як 
одну генерацію м у з и ч н е 
життя Зах. України проходи-
л о через фільтер його чуйної 
і жертвенної шдивідуальнос-
ти. Ст. Людкевич і Н. Ннжан-
ківськнй були в цій ділянці 
його знаменитим доповнен-
ням. Ж у р б о ю Барвінського 
було, щоб кожна українська 
репрезентативна імпреза була 
на відповідній мистецькій ви-
сочині. Н а кожній важливі-
шій імпрезі він старався бути, 
щоб особисто ствердити, чи 
був там конечний мистецький 
рівень. БарвінськиЙ спішився 
з лекцій на громадські засі-
дання, конференції, зустрічі, 
вистави, концерти, опери, а 
відтіль знов на лекції. Це бу-
ло теж і постійною турботою 
його друзів, бо він стільки ча-
су поев'ячував на громадську 
роботу, що не мав вільної хвн-
лнни на компонування. Було 
потрібне ж і те і те, а на все 
часу не ставало. Привітність, 
доброта, готовість допомогти 
іншим, головно молоді, були в 
Барвінського виїмкові. 

Мої зустрічі з В. Барвінськнм. 
Будучи ще учнем львівської 

гімназії т. зв. „філії", побачив 

я на ,,корсо' 'досить незвнчно-
г о пана. Обличчя було таке 
оригінальне І цікаве, що, по-
бачившн його раз, ніколи вже 
не забувалося. 

Д р у г у стрічу мав я s Бар-
вінським вже' по матурі. Замі-
ряв я дістати від Музич. Ін-
ститугу Лнсеика співочу сти-
пендію. Треба було ' робити 
авдицію, щ о на неї прийшли 
д-р Б. Кудрик і В. Барвінсь-
кнй. По просліаалні народньо-
го: „Ой, зійди, зійди, ясень 
місяцю", БарвінськиЙ з місця 
запропонував мені стипендію 
в одної вчительки, яка мені 
не відповідала. А в тієї, що я 
хотів її, треба було платити. 
Це було немислиме для мене. 
От тут і самий БарвінськиЙ не 
міг нічого вдіяти. 

Д о третьої зустрічі прийшло 
так: Живучи у ' Львові, як 
студент у д у ж е невідрадних 
фінансових відносинах, щоб 
буйніше якось перебристи лі-
то і може дещо навіть зароби-
ти, я заснував квартет pepe– 
лерсів ,,Юстона". І міг обТха-
ли майже всю Галцчниу, д а ю . 
чи концерти з гарним yeni– 
хом. Коли ж восени концерт 
відбувся у Львові в .театрі 
,,Різнородностей", успіх у пу-
бліки був добрий, критика в 
,,Диц" похвальна, тільки. оцін-
ка Барвінського в „Новому 
Часі" була мінорна. Та вже 
самий факт, що БарвінськиЙ 
прийшов на концерт легкої 
музики незнаного квартету 
був дуже знаменний. Ні Люд-
кевнч, ні Ннжанківськнй не 
були б вчинили щось п о д і б н о 
го. БарвінськиЙ музик - су-
спільник уважав за свій обо- їнаписав. Тут більший натиск 
в'язок постійно тримати ру- поставлено на фортепіянову 
ку на музичному живчику на- ілюстрацію, як на голос. В 

десь вдаль і рішив: Приходь-
те кожного понеділка о годн-
ні першій до Інституту. Тут 
тоді майже нікого немає, бу-
демо спокійніше працювати. 

І так мв працювали понад 
два роки. 

В міжчасі прийшло до кон-
курсу на співочу стипендію 
Ол. Мншугії. БарвінськиЙ на-
мовляв мене брати участь у 
конкурсі, і я дістав стилен-
дію. Тоді то приїхав до Льво-
ва славний бас А. Дідур, і я 
дістав стипендію і в нього. І 
так студіював я із Дідуром і з 
Барвінськнм, аж поки не за-
чав виступати на концертах в 
радіо і в опері. На музичні 
студії з Барвінськнм залнша-
лось мало часу. З жалем му-
сів я припинити дальшу нау-
ку в Барвінського, але хвнлі, 
пережиті а ним, я агадувати-
му завжди, 

Мій перший, наиповажні-
ший виступ на українській ім-
презі на мвілейному Шевчен-
ківському" концерті в залі кі-
на Атляятік, де теж був ви-
кованнй вперше Барвінсько-
го фортеПіяновий концерт ф-
моль, 6jc теж його ділом. 
Барвінсжкй був душею пер-
шого конкурсу молодих укра-
їноькнхі1 співаків, на якому 
приполі? мені перше місце. 

Що і програмі концерту ? 

Наісопулярнішою піснею 
Барвінського у Львові була: 
„Ой, голя, ви поля". Саме 
нею J починається концерт, 
присвячений йому в Ню Иор-
ку. ПІСНЯ ЦЯ повна трагічно-
го і щирого драматизму з де-
клямдційно рецитативним за-
кінчсншім дас змогу широкої 
інтерпретації. Друга пісня 
,.Вечером у хаті", це одна з 
перших, що їх БарвінськиЙ 

шоі спільноти. 
Коли я, незадоволенні! з ре-

цензії, прийшов ДО нього ДО 
Муз. Інституту з запитом ще 
бракувало концертові, відпо 
відь була: „Вам треба поваж 
но взятись за студії композі-
ції. - То хіба 
директоре — відповів я н:шн 
жартом, налів поважно. Б ф -
вінський п о д у м а в , попав 
пальцями правої руки по твн-
лястій чуприні, заднвл^ввй 
своїмв добрячими о ч нм а 
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Увага! ЧЛЕНИ СТАНИШ 

БРАТСТВА урс 
- НЮ йОРК -

Уваго! 

СХОДИНИ ЧЛЕНІВ СТАНИЦІ 
- відбудуться -

у суботу, 26 жовтня ц. p., о год. 6-ій веч 
в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО дому 
140 Second Avenue - N e w York, N. Y. 

Окремих повідомлень ие висилаємо. 

УКРАЇНСЬКИЙ К О Н Г Р Е С О В А К О Щ Т Е Т 
АМЕРИКИ, Відділ у РОЧЕСТЕР, Н. її. 

при співучасті! 
УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І ТОВАРИСТВ 

влаштовує -

в неділю, 3-го листопада 1963 року 
в год. р-ій реч. 

в УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОМУ КЛЮЙ 
'' Гпдсон вулиця, Рочостер, Н. И. 

ЛИСТОПАДОВУ AHAflEMlW 
присвячену 

45-им Роковинам Листопадових Днв 
а 

ПАХИДА ла полиглих Гороїн відправиться топ я 
дня в Українських католицьких і православних цгрйох 

а 
ЗаЛ)дшуемо до участи псе Громадянство 

міста Рочестеру і околиці. 

скандованім ліризмі важка по 
на до виконання, та при гли-
бокій інтерпретації вона ро-
бигь глибоке враження. В 
ній впроваджує композитор 
уперше в нашу пісню новість: 
нотні знаки без зазначення 

в вас, naj?ejioHy („нудьга"). Третя пісня, 
це річ, що їй у нашім пісен-
нім дорібку немає пари. Це 
щось, як Лнсенкові: ,,Гетьма-
ни" - унікат. Вона: „Псальм 
94". Стилево виливається тут 
біблійний характер мелодики, 
знаменито степенусться наст-
рій оркестровим підмалюван-
ням, колосальне закінчення з 
візісю визволення народу. Це 
справді величний гимн - мо-
литва поневоленої Нації. Я, 
особисто, приємно згадую, ик 
тенор Голинський співав цю 
пісню. 

Друга група пісень Барин-
ського, це народні пісні, що 
в них наш музика був за-
любЛений. Опрацювання їхнє 
більше („Косарі") чи менше 
(„По садоньку хожу" — пер-
ше виконання в ЗДА") — 
складне, та всі вони це висо-
комнетецькі дострої. Клепін-
ня кіс, розмах праці, танкове 
прнтупцювання чи тонкий яо-

j дуляційний ліризм плястично 
ілюструє музичний акомпалі-

Іямент. В розкішній же: „Чн 
іти мене вірно любиш" (ntp– 
ше виконання в ЗДА) Бар-
вінський доходить до найвн-
щого ступня в малюнку му-
зичного опрацювання. Це іи 
не найкраще і найтонш те-
матично музичне мереживо до 
народної хіісні, що його іш 
маємо взагалі. 

Друга частина концерту, це 
пісні західньоевропей с ь к нх 
композиторів, з якими нар 
музик був так цупко пов'яза-
ний. Пісні, що творять це 

О К О Л Ш Я ! 
„ПРОСВІТА" в 
овус — 

ПЕРШУ О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 

Увага! НЮ ИОРК і 
УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО 

— влаштовус 

Увага! 
НЮ НОРКУ 

в суботу 26-го ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1І68 року, о год. 8-ій шч. 
1 ? К Р А Ї Ж Ї Ї С О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У в й п и п г к у - MO HDvm А. 

УКРАЇНЦІ у ютшаго отця ПАВЛА VI 
(Закії чення зі crop. 1-ої) 

формальності щодо вступу на 

тннець з Мюнхев^. ВІї 

територію Ватика^смо дер-
жава й папської І ^ З Д д і ^ й 

Врешті рушаємо маімуро-
внмв сходами. Н а рад шому Ісповідннка, і до нього він від 
повороті лустрічас нас 5 Санна 
дАрлс, яку українки а фран-
ції вітають придзнимі внгу-
камц. Між ванн проф. KaP– 

в од- Дйс І Первоісрарх Українсь-
нострої двдшрд ордеау св. 
Сильвестра ж приємно днвя-
тися, як на кожних дверях 
галебардннкц у мальоідачцх 
строях швайдарської гвардії, 
що певно не ЇМІНЦЛНСЯ fa oc– 
танніх 500 ррків ні трішки, 
віддають йому по-війсьмдвоцу 
почесть. 

Чим далі йдемо, тим вльше 
вояків гвардії і все в ншнх 
одностроях. Проходимо пер-
шу залю, в Якій величезний 
трон і багато гвардійці . Та 
авдіендія відбудеться в чер-

Папа кидає оком на пер-
шйй ряд, в якому вахні Вла-
днкн. Його погляд зупігаясть-
с я на постаті Мнтрополита-

разу поаі іхасться. Семнна-
ристн починають співати мо-
лнтву до Пресвятої Діви Ма-
рії. Коли скінчили, Пана сі-

ко! Греко-ЇЬтолнцької Церкви 
виголошує своє слово добір' 
ною італійською мовою, щ о 
вже за кілька годин підкрес-
лять римська преса, як під-
креслювала добірність латини 
якою ВІН виголосив СВОЄ СЛО-
во 11 жовтня на сесії Собору, 
пропонуючи створення Пат-
ріяр.Чату Києва і Львова. 

Владика Мнтронолнт пред-
ставляс св. Отцеві присутніх 
українських Владик, чернечі 
Орденц, духовні Школи, ГО-
ворнть про діяльність мирян 

говій залі, прккрашеніг нез -Jy жнтті Церкви. Папа aanpo– 
ріпняшімн гобеленами з ре-
лігійною тематикою і ю л о -
гою стелею. Нчивми даери-
ма входить і прнєднустьія до 
нас Митрополит - І сповкняк 
Иоснф Сліпий. В е т о крввез-
на постать панус над зсімн 
присутніми. Він найвищій я 
владик, він без червоної мая-
тії: він бо строгий віаажівць. 
і залишається в чорній рясі, 
а його єпископська гідзість 
втілена в його св. Панагях . . 

Приємно ствердвти, Ш А не 
зважаючи на всі страждшн.я 
і свій вік, не зважаючи на не-
дугу останніх місяців, вів мас 
бадьорий вигляд. Його боро-
да підкреслює аскетнчсість 
обличчя, а з лагідної ngpdm– 
КИ б в ЩЯСТЯ ДКЧ4ННИ, щ о шщ, 
нила високий обов'язок до 
КІНЦЯ. і 

До залі входить варта, очо-
лена старщиною, що нагадуо 
капітана колишньої кінноти 
в золотих касках, люди в пя-
вільних строях ХУП чи ХУІ 
ст., з білими ковцірамв й чор-
ними киреями, і в товарне^' 
двох кардиналів появляється 
суха й струнка ростаТь СвЦ-
тішого Отця Павла УТ. 

Вселенський Архцярей Като 
лицької Церквч — ввео у бі-
лому. Лице його аскетичне, 
але не променюс аскезою Піл 
Х'ІІ, Папн-мнслителя, а зав-
зіггтям і вольовістю, ану під-
креслюс ще випняте наперед 
підборіддя, знак всіх людей 
сильної волі. Чи воно справді 
так, чи під впливом його про-
мов і звідомлень про доцьогр-
часну діяльність, але мається 
враження, що ця людина прн 
всьому спокою духа - трем-
тить в напруженні, щоб вцт-
римати й гідно нестц розто-
рощуючий тягар свог'о стаио-
виїца й завдань, зокрема ж 
в обличчі праць Собору, що 
визначить нову епоху в житті 
Христової Церкви. Всім бо 
тепер ясно, що рішаються тут 
основи, які матимуть значен-
ня для всіх християн, навіть 
для всього світу. 

шус всіх сідати і починає 
оаою промову. 

Рівним і певним голосом, 
хоч і не голосно, Папа Павло 
УТ висловлює свою радість з 
того, що може привітати ук-
раїяців, які йому відомі слав-
Яями церковними традиціями 
й боротьбою за християнство 
та Церкву. Вийнятково теплн-
ми словами висловлює ра-
дкть, що бачить Митрополн-
та-Ісповідннка, який витримав 
на становищі й у вірності Во-
гові та Церкві у „важких і 
безнадійних умовииах". 

Далі Папа окремо вітає 
УХРух і запевняв своє бла-
гословеяня і підтримку цьо-
му виявові актавности вірних, 
відчувається, що Голова Ка-
толицькоі Церкви торкнувся 
тут вийнятково близької йо-
му темі: піднесення мирян, 
активізації їх у світському 
апостольстві, що знайшла вже 
ТИКНИ вияв у постановах Со-
бору. розроблятиметься в да-
дьших Ц нема сумніву, що він 
Подбає Яро її належну інтер-
претацік) та проведення в 
життя. 

'Згідна з римським звичаєм. 
Папу зустріли присутні оплес-

ками. Відчувається, що в Ва-
такані панує дух Папи Івана 
ХХШ, який зробив рішучий 
крок в напрямку зменшення 
церемоніяльностц. Цапа Пав-
ло УІ, скінчивши свою про-
мову (він мав и а писаний 
текст, але добру половину BH-
голосив, не заглядаючи до 
нього), сходить з підвищення 
і вітається з нашими Влади-
камн. Тепло вітає Мнтрополи-
та, видно, що пізнає Кир Бу-
катка, тепло вітає Кир Іианк, 
Кир Максима й ще. децого, а 
інших йому представляє Мнт-
рополит. Він вітає проф. Map– 
тинця, проф. В. Янева, про-
сить представити йому о. Про-
тоігумена оо. Василіяи, Ігу-
меню Сестер Служебниць. 

Алеж нас дві сотий, а хож-
ного дня Папа має по кілька 
авдіенцій, на яких бувають 
тисячі людей. Це бо Голова 
Христової Громади, що нара-
ховус півмільярда вірних . . . 

Заховується вів просто, як 
людина ділова н зайнята, яка 
хоче бути, проте, уважною до 
кожного. Нема в нього ніяко-
го наголосу на своє станови' 
ще, поза ритуальними ..мн". 
Посмішка його привітна, але 
це посмішка людини втомле-
ної щоденною працею, зайня-
тої думками про чергове діло. 
Без ніякого церемоиіяду вій 
благословить присутніх і пе-
репрощує, що мусить відійти. 

Під оплески присутніх Го-
лова Католицької Ц е р к в и 
швидким кроком зникає в 
дверях, що подуть ДО ЙОГО 
апартаментів. 

Виходимо тими ж сходами, 
поміж тями ж ґварднетамн. 
На площі св. Петра вже звя-
то бар'єри, і малі гуртки про-
чан та туристів прямують до 
храму. Але українська група 
гомонить, як вулик. Це бо рід-
ка нагода для зустрічі з Вда-
днками й між собою різних 
людей, що бачаться раз на 
довгі роки. 

Осіннє сонце заливає пло-
щу промінням, наче хоче сво-
їм велетенським прожектором 
освітити для нас гармоній ко-
лонад, залишити спогад про 
Вічне Місто, в якому так пал-
ко черговий раз дискутують-
ся речі вічного значення. 

О. Ждановнч 

П Р І С В Я Ч Е : Н И П Н А П С В І Т Л І Ш Ш 0 СТАРАННЯМ 
ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦ^КОГО КЛЮБУ 

під протекторатом 
ОБ'ЄДНАНОГО КОМІТЕТУ 

м. НЮ ИОРКУ ^ ^ ^ ^ . 

— відбудеться — 

К О Н Ц Е Р Т 
в неділю, 27го жовтня 1963 р. 

; о год. 6-ій веч. 
1 в залі 
: УКРАШСЬБОГО НАРОДНОГО 
j ДОНУ 
” 140 2nd АТЄШ( - ІПО ИОГК, Н. И. 

Продаж квнткії в Арці. Еко І Сурмі. 

ПАГЯТІ ВЕЛИКОГО УКГАГНСЬКОГО 
КОМПОЗИТОРА І ГРОМАДЯНИНА 

ВАСИЛЯ БАРВІНСЬКОГО 
виконає оперний співак, баритон 

українських 1 чужих сцен 

ТЕОДОР ТЕРЕН 
В пе?ііій частині Концерту, крім відомий 
мало dnlBfinl або нспнконунаяі пісні ВАСИЛЯ^ 
В а р т і і,кого. і вперше н ГІДА буде викона-„ 
не ВОчррои п хаті" „По садйиьку ходжу'в 
(леїоісьііа), Чи ти мене вірне любиш"" при КІНЦІ концерт)': : r. п 
і нароДші і і арія Хмельницького з опери „Б." 
Хм ель m ІЬКЦЛ К Данькевнча, а дальше 
пісні і ярії українських й інших компоЗИ-

торів 

Акоиг.аиіямент О. ОМГ.ЛЬСЬКЙИ 

частину, тематично злучені Щ 
ідеєю вечора присвячено г о 
Барвіиському. Бо коди в ста-
рииній. арії Перґолезі „Ніна" 
чусмо заанв д о музик, щоб 
зОудчли щойно померлу НІНУ, 
то в вашому випадку бажан-
ня воскресінчд яідиоснтьсд до 
неікнвучого композитора. Чи 
в пісні Шуберта: ,,Заздрість 
і гордість" (а циклу: „Гаднд 
Мельниківиа"), де спДваоться 
про героя пісні, що вій десь у 
засвітах внграс на сопілці ДІ-
тям - людям танці і пісні, то. 

- звцчайно — цчм геросм для 
нас в БарвінськиЙ. В арії а 
,.Срнані" Дон Карло каже, що 
він прославить свос ім'я твк, 
що воно стане „переможцем 
ліків". Д л я вас таким "HU ?У-
ти ім'я нашого композитора. 

Третя частина вечора, пе 
немов дефіляда українських 
композиторів перед великою 
постаттю Барвінського. Ц є 
пісні, що на них він виростав, 
як Матюка „Веснівка", чи О. 
Ніжаиківського: ,.Минули лі-
та молодії". Або пісні його 
найближчих товаришів му-
зичної справи, Людкевича: 
..Oft. вербо, вербо" ЧИ Н- Ни-
жянківського: „ З а с у м у й , 

трембіто", що були І найчас-
тіше співані, коли Барвінсь-
кнй стояв у проводі нашого 
музичного життя. Міцний1 і 
бадьорий акорд творять пісні 

Звеннв-ород — Унів - Винники 
РШОНАЛЬНА ІСТОРІЯ 

ВИДАВНИЧИЙ КОМГТЕГГ Історично-мемуарного збірника 
,.Винники та околиця" повідомляє, що в попереднім нашім 
повнім оголошенні в п'ятницю 18 жовтня пропущено слова: 
П. О. РомннІвськиА якраз надіслав свою працю на 80 сто-

рін про село Романів ии нашу адресу; 
League of American of Ukrainian Descent. "УупдуІ^" 

841 N. Western Avenue - Chicago 22. ill., U.S-A. 

ШИНАГ0- ПІВДЕНЬ! 
РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

корпорації Дому Українського Народного Союзу 
- відбудуться ' 

в неділю, 10-го листопада ц. р. 
о год. 2-ій по полудні 

при 1915 W. 51th Street - (Hlt-AGO. ill. 
Вступ для всіх членів УНС'оюлу шлі.ннн 
СПРАВИ: Звіт урядовців ла минулий рік, 

Пляїі праці на будуче; 
Вибір нового уряд)'. 

Василь ЯКІІ.МІВ. секр. C^reiuui ЩУРКО, предс. 

ПРЕООїаВИ 4 0 Н Д „ С В и В О Д И " І П В И Д А Н Ь 
На цьому місці друкуємо Імааа тих ВІН. Громадян, що кадісяаяі 
сном дабройШьву д о п л а т у до передплати та акио'Т"^ 
m фоцд „QBOtJoae" жаЯ жадань: англомовного „Уч 
"SKftmntt І mvrmo wywvw „веселка", і 

а водігкоіе васоту одержаної сума. 
ЛИСТА Ч. 82. 

Д-р Т. В. Демус - збірка 

Д-PJi– чаїшя 
910; д-р Л о з а f ? ; д 

оцкж 
а нагода р і ч и а ц 1 аіи-

: ю . дав 
CMMKtM;a-ir-o. 
9Аі п-во Костру б а к а 

fo Н 54^00 
І 
І 
10.00 
10.00 

8.00 
в.00 
5.00 

Хр. 
Врес, 

М. Сенько, н . Брітейн 
Ж. Олексій, Врукдва 
И. І еречка, Меішід 

5. Труфядг за Е. Федшшпі 5.1 

. КедроосьщіЙ, Ваштігтон 4. 
Т. Чувеяко, Длентоац С 
Ю. Вас.іій. Гаррнсбург 1. 
Д. Будакоаськяі, Олваиа SJ 
л . Гречнло, Мілвоки З.) 
Алексаадра Дмитрімк ?. 
І. Сатшис, ^Іладельфіа 2.і 
В. Райдяч, ФЦахвл^фаі ZJ 
Р. Сас, Фідядсльфія 2J 
Т. Сусоль, СомераІд 2J 
А. Задойжо, Торопто 2.1 
Д. ІШрумеляк, МЬіфорд 2.1 
Л. Бодиврук, Валтнмор 2.і 
Ст. Бойків. Нюарк 2.1 
О. Смак, ВІнґгемтоя 2.t 
М. Дербуш, Міпнеаполіс 2-і 

Л Мазяр, Каракас 
М. Дмгдало, ДггроЛт 
0 . Городасмша, Щаі 
B. Козак, Ґартфорд 
1. Новак, Трентоа 
Н. Дуда, От. КатерИю 
Ю. Архнцоа, Брукххя 
Д. Колтмк, мімаваиоліс 
Т. СемккЬвськяа, Агвагав 
C. Гуйшш, Швкаґо ” 
L Волошші, ГадсоИ 
Д. Ласевяч, Брукдаа 
Д Осадчук. Бріджиорт 
Т. Мар.^тцак, Понтіяк 
Б. Карась, Бруїиогн 
Н. Н.. Кліфтон 
А. Семькіаоькай, ГвсПяго 
L Пастух, ІрвЬіґтов ' 
І. Тріщук, Рочестер 
0 . Вацдера, Гартфорд 
"Е. Прмтуда, Балтимор 
Ст. БляхоасмсжД, Честер 
М. Дечо, Сеамур 
Ст. Твсоаськна, От. Пол 
1. Чооко, Кльміра 
М. Стнгловнч. Догорів 
Я. Зіпченко, Форт Веав 
К. Осадца, Мідд ВіаеДЖ 
Т. Накоиечижй, ШМШШЖ 
А. Делкевнч, Рачестер 
Hut Парк, Ст Луїо 
Н. Н.. Провіденс 

СЦЕШЧНІ КАРТИНИ 
на СВ. МИКОЛАЯ, РІЗДВО, Д Е Н Ь МАТЕРІ 

„Невеоннй гість", п'ять сценок І. Шугай шлемо тільки 
і комплет 5 примірників в Ціні 5 дпл. 
І „Лзвінкм св. Ммколал", lJ- Зааадовича комплет 6 прнмір-

ННІ:ІН в ціиі 2 дол 
Прн замовленні обндяох КОМШІРТІП ціна замість 7 ТІЛЬ-

' ки в дол Прн замовленні двох комітетів ціна замість 14 
! ТІЛЬКИ 11 дол 
^ 3 огляду на офмеасанив збут сценічних картин і щоб 
j покрити кошти видання, а виконавцям не розписувати окре-
? мих роль поодиноких примірників не шлемо Замовлення 
j з муні-ордерамп або чеками слати 

NASHYM D1T1AM - OPD1. 
S9 Jennlnj-я АХР. — Toronto 9. Ont.. Canada 

; ^ J U i J j J U U U ! j l j i j U i j U j u ^ ^ 

до поезії Л. Українки — 
.,Гетьте думи, ви хмари осін-
ні", і монолог Хмельницького 

3 з опери Даи,ькавича: „Богдая 
Хмельницький" про грізду 1 
непоборну Україну. 

УУі МІЛЬЙОНА АМЕРИКАНЦІВ 
В 1962 РОЦІ ВПАЛИ ЖЕРТВОЮ 
АВТОВИХ ВИПАДКІВ. НЕГАЙНО 

З А Б Е З П Е Ч І Т Ь С Я 

АНЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ! 

"at"1 

З, глибоким сумом подаю до ВІДОМА 
всій еміграційній Україні за океаном. 

що 19-го жовтня по полудні ц. р. у трамваю No. в 
кодо Челтон Авсшо. від атаки серца нагло впала 

ПАНІМАТКА 

МАРИНА ДАНИЛЕНИ0 
(з роду Завгородня) 

на 70-му році аагггя - видатна патріотка. 
дІВНаа І церкоаїшй дако-дврмґемт. 

Павахвда відбулася у понеділок 21 жовтня 19вЗ р. в 
церкві Св. Покрови 2225 ЛІагЬег St. у ФЬяделмріІ о год. 7-ІП 
ввт Заупокійна і^ітургія в цій асе церкві 92 жовтня 1МЗ Р-
о год; 8-ій раао, а ^оді тлінні останки поелідувалв на Ук-
раінськф ^аціоаааьіи; Клилбнше в Бапид Бруї:у І Параетас. 

ПокіПна осиротила в Україні трьох донечок: Любов, 
Ярославу, Наталку із зятями та 9 внуків, ик також заляпш-
ла одинокого скнтальцн 11-х літнього сироту свого conyr– 
никв. 

Спи гпокійно! Нехай :іаокеанська земля легко впаде 
ия Твої змучені груда. 

ТВІЙ Горем убитий і гльол:ілп; за.іятий 
вірний сопутник-муж 

о. КОНСТАНТИН Д.-Д. 
19 жовтня 1963 p.. Філадельфія 

УКРАЇНСЬКА ЦІЛЬНА АКАДКМІЯ НАУК у США 
З глибоким жалем повідомляє про смерть 

12 жовтня 196S р. 

св. п. ЛЕВА ЯСІНЧУКА 
члена Комісії Академії для вивчення Історії 

української Іміграції в Америці. 
Родив! Покійного Управа Академії висловлкм: 

свос глибоке співчуття. 
ВІЧНА НОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

УПРАВА УВАН у США 

Я 
26-йй ЮТГЙЬ У Л А Д У УКРАЇНСЬКИХ 

ПЛАСТОВИХ ЮНАЧОК їм. ОЛЕНИ СТЕДАНЩ 
- в Д Ж Е Р З І С И П , Н. Д ж . 

повідомляє, що 

в неділю, 27 жовтня ц. р. о год. 10-ій рано 
в українській, католицькій церкві 

cm. an. ПЕТРА і П А В Л А в Д Ж Е Р З І СИТІ 
при Ессекс Стріт 
буде віддравлена 

, СДУЩБА 60ЖА І ПАНАХИДА 
ЗА спокт ДУШІ 

сл. п. ОЛЕНИ СТЕПАНІВ 

ЧвЧ 

- f 

-Р-вЩР 

"А 

В неділю, 27-го жовтня 1963 року 
у Православній КатедрІ Св. Володішнра 

160 West 82nd Street - New York City 

відправиться після Служби Божої 

П А Н А Х И Д А 
за СІЮКІП Д У Ш св. п. 

пррф. Олександра Лотоцьного 
його Дружини 

Дори Лотоцьної з Руденнів 
і їхніх Доньки і Зятя 

нн. Оксани й Івана 
Токаржевських Карашевичів 

про що повідомляє Друзів і Знайомих 

СНИ 

аг 
Хто хоче Шаажтв, жхажв шляхами прямує укргАпеьжм aav , 
звольпа дужка, той потгагн уважно про-пггатж б:пісхучжй 
ввір талааовжтого українського письменника 1 вубліщпїіа 

д-ра ЮРІЯ ЛШІИ 

ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ 
Автор n!cl кянжкн в 1М4 ропі ягнпув геройською ЄВМВЯВ 
ш радах УПА у боротьбі з мм^олсьхо-большгяжцьюасж 

Замовляятв: Цааа f L M 
S Y O B O D A , 83 O n m d Street, Jersey City 3 , N. J. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 25-го ЖОВТНЯ 1063 Ч. 204. 

п F А ц а т 
MALE A FEMALE Ф 

СУПЕРШТЕНДЕІГГ 
Подружжя на пенсії. побажа-
ннй вмілий мужчина. 1JA кім. 
апартамент, платня, постій, 
праця, малий будинок з нін-
дою. Manhattan, ft і оліши. 

Питати за Mr. Gruber. 
Тел. MU 8-0871 

- .v 

Nurses—Registered 
For surgical nursing practice and 
research. Part time, full time, per 
diem or staff. Details negotiable. 
Tuition refund, initial lodging in 

New York Hotel. 
Apply to Mrs. Eleanor Loij:i, B.N. 

ALBERT EINSTEIN 
COLLEGE OF MED1C1NE 
Lincoln Hospital Division 
ззз SOUTHERN BLVD 

Bronx 54 CY 2-9200 Ext. 259 
Pelham Bay Line 1RT 

143rd St. Station. 
ФАБРИЧНА ПОШЧ 

МУЖЧИНИ і ЖІНКИ 
Різнородна праця, всі іоніЯпі 
корнеті, вкл. платні свята, "blue 
cross", пенсія, вакації, хворобо-
ве. Постійна праця -f– овертайм. 

Alpha industrial Service 
івоо w . E L I Z A B E T H A V E . 

Linden, N J . Тел.: WA 5-2200 

m П Р А Ц Я 
Ф HELP WANTED MALE 

МЕХАНІК 
Д о провадження робітні напра-
вок, в добре поставленій Service 
SUi. На базі процентів або до 

винайму. Багато напраної:. 
Повна кооперація. 
J1MAL ЕХ 2-9467 

L. І. City 

МЕХАНІКИ - 1-шорядні 
Мусять мати досвід, юнійна 
фабрика, багато extra бенеф!-
тів, досконала нагода для від-

повідного. 
Телеф. ВА 9-8700 

Питайте за Don Franz 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а і н с ь н о г о 
Народного Союзу 

НЕДІЛЯ, 
27-го ЖОВТНЯ 1963 p.: 

ROCHESTER, N. Y. Збори Т-ва 
ім. Т. Шевченка, 289 Відд. о 
год. 3-ій по пол. в Укр. Амер. 
Клюбі при 292 Hudson Ave. 
На зборах буде обговорено: 
1. Нова грамота УНСиюзу, 2. 
-10-річній ювілей Відділу. — 
І. Мнщук, през., М. Гусар, ка-
сир, В. В. Гусар, секр. 

ЗЕЛА, ЯКІ ВУ ЛН УЖМВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ 1 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ДОРУЧАЄМО Т А Ю : 
На ревматизм - Elde Boot 

100 пігулок - 54.00; 
На болі няроа 1 

НеЬкарз, No. 85 -
гулок — 94.00; 

На високе тиснений жроиш -
Н.В.Т. - 100 ntr. - J4.00; 

На аераа — зелові пігулки 
No. 91 - 100 гот. - J4.00; 

Пра „зміні аятта" - Hot 
Flashes Corn Set ! Corn-
pound пігулка, 10O—J4.5O; 

Пра звпаамаї мочюееге af– 
шочка — QBT пїгудка — 
100 - 54.00; 

Пра болаках шлунка Ulceri– 
пе - сасонцвяіроаакнЯ вк-
сгракт аах — Щ-жіасчял 
лічення - 56.50. 

K1EHL PHARMACY, ию. 
заснована 1861. 

Chemists and Drng^ttt 
109 3rd Avenae 

поміж 18-ою 114-оіо в у х 
NEW YORK, N. Y. 

ПОСИЛАЙТЕ РІЗДВЯНІ 

ГРОШОВІ ПЕРЕСИЛКИ 
ВЖЕ ТЕПЕР! 

ДО ВСІХ ЧАСТИН СХІДНЬОІ ЕВРОПН 
через звану найстаршу ФІРМУ для пересилання грошей 

в З Д А 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
K 0 W B A S N 1 U K A G E N C Y 

286 East 10th Street - New York 9, N. Y. 

ПОВНА ГАРАНТІЯ! 
Офіційно 90 копійок за 5 1.00 
Офіційно 14.36 чеських корон за . . . . S 1.00 

а 
Також посилаємо 

АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛЯРИ до ПОЛЬЩІ, 
які там внплачусться готівкою в доларах. 

Оплати до Чехії S1.00 
до Польщі 54.00 

за кожну вислану суму 
за S 1.00 - 5 20.00 

до Польщі S-TOO — за 5 21.00 — S 60.00 
до Польщі 56.00 
до Польщі S" 00 
на Україну S2.00 
на Україну S3.00 
на Україну 54.00 
на Україну 55.00 

Спеціяльні оплати за -

за 5 51.00 - 5100.00 
- за S101.00 - 5200.00 
- за S 1.00 - 5 25.00 
- за 5 26.00 - 5 50.00 
- за S 51.00 - 5100.00 
- за S101.00 - 5200.00 
понад 5200.00. 

Чі 

Прошу додати S1.00 до оплати на поштові замовлення. 
ГОДИНИ: 

ЩОДЕННО: від 10:00 - 7:00; в СУБОТУ: ІОКЮ - 1Л0 
Засновано 1920 р. Тел.: AL 4-8779 

Зі спорту 

Вже введено НОВИЙ РІД обслужування 
щодо замовлень дарунків у самому СССР 

основі ДОГОВОРУ, підписаного 
вХо „ВНЕІШІОСИЛТОРГОМ" 

ія 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
приймає 

ЗАМОВЛЕННЯ НА ОПЛАЧЕНІ ДАРУНКИ 
для Ваших свояків в СССР. 
— Ви тут платите повну вартість дарунку -

— Достана від 5 — 70 днів — 

Л 

ф АВТОМОБІЛІ 
т ХОЛОДІЛЬНИКП 

ф ПНЛОСМОКИ 
ф МАЛІ ЛИН J 

СОТНІ ПРЕДЬ 
о 

о 
0 МАШИНИ ДО ПРАННЯ 

ф ТЕЛЕВІЗП 
ф РОВЕРШ 

ТО ШИТТЯ 
ІЬ”ГШ ДО ВИБОРУ. 

о 
За повними Інформаціямн 1 каталогом звертаєтесь 

до головного бюра 

Cosmos Parcels Express, Corp. 
45 W. 45th Street - NEW YORK 36, N. Y. 

T e l : СІ 5-7905 

БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекси Повстенка 

НАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В и д а н н я УВАН 

В 856 Ілюстраціях показано мистецьку велич кате-
дри ся. Софи, П архітектуру, мозаїку, фрески 

і всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедри від початку 

до наших часів. 
Книга великого альбомного форжлгу, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексти ан-
глійською й українською мовами. 

Ціна S12.50. 
Замовляти: 

"SYOBODA", 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

s. я 

ФУТБОЛЬНІ З М А Г А Н Н Я 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х К Л Ю Б І В 
Н А Н А С Т У П Н У Н Е Д І Л Ю 
„Чорноморська Січ" Нюарк 

— „Польські Соколи", МИС-
тецькі змагання Амернкансь-
кої Футбольної Ліги ' відбу-
дуться в неділю, 27 жовтня 
1963, о год. 2.30 по полудні, 
на грнщі Айронбавнд при 
Вілсон Евню в Нюарку. 

Безпосередньо перед почат-
ком з м а г а н ь представник 
Американсько! Ф у т б ольної 
Ліги вручить святочно Чашу 
ЛуТса дружині ', ,Чорноморсь-
кої Січі", яка здобула ц ю Ча-
ш у в цьому році. 

„Тризуб" Філадельфія — 
„Гакоах" Н ю Иорк, мистецькі 
з м а г а н н я А мериканської 
Футбольної Ліги відбудуться 
в неділю, 27-го жовтня 1963, 
о г о д 3.30 по полудні на ста-
діоні Рендалс Айленд, Н. И. 
Попередять їх змагання „Ве-
ликої Десятки" И і м . А м . Ф у т б . 
Союзу „Джуліяна" — ( 1Гун-
гарія" о год. 2.00 по полудні. 

о 
З М А Г А Н Н Я СТОЛОВОЇ 

С Н Т К Ш К И 
В САВТ Р Ш Е Р І 

Білоруський С п о р т о в и й 
К л ю б „Ньоман" у Савт Рівері, 
Н. Д ж . влаштовує п ід патро-
натом СУ ACT - Схід това-
риські індивідуальні змагай-
ня столової ситківки в конку-
ренціях чоловіків, ж і н о к , 
юнаків і юначок в суботу 16. 
листопада 1963 в залі Рікрієй-
шен Сентер прн 201 Вайтгед 
Евню. Початок змагань запо-
відженнй на 9.30 рано. Вечо-
ром того самого дня влашто-
вус БСК „Ньоман" забаву під 
звуки оркестри Б. Гірняка. 
Зголошения до участи в зма-
ганнях прийматиме ланкова 
столової ситківки СУ ACT -
Схід Ліда Чайківсвька д о 
11-го листопада на адресу: 

Miss Lida Czajkiwska, 868 
Howard Avenue, N e w Haven, 
Conn.; Тел. : 203-787-0717. 

о 

„ТРИЗУБ" - „ПОЛЬСЬКІ 
СОКОЛИ" 4:0 (1 :0 ) 

Нюарк, 20-го жовтня. — 
Змаг з поляками не був лег-
кий і завзятістю та твердістю 
нагадував стрічі наших дру-
жин з польськими колунами 
на рідних землях. Все таки в 
цій грі не було бругальности. 
Змагання заповідали безво-
рітний вислід, щойно п'ять 
хвилин перед перервою Яко-
вина стрілив із замішання 
перші ворота. Друг і ворота 
впали а ж в 70-ій хвилині, ко-
ли В. Чижович випустив Но-
гу, а цей гострим приземим 
стрілом підніс вислід. Нога с 
майстром „білярдовнх" стрі-
лів, які відбиваються до сітки 
від стовпа. Він рідко минаеть-
ся з воротами, але в цій зу-
стрічі не використав нагод з 
д у ж е близької віддалі. В 75-ій 
хвилині суддя Калаган по-
диктував карного за настрі-
лену руку Бориса. Свич обо-
ронив його, але суддя казав 
повторити мет, бо, мовляв, 
Свич вийшов з лінії воріт 
Добре уставлений Свич nepe– 
кинув другий карний мет че-
рез поперечку. У 85-ій хвилн-
ні Чижович виложив вдруге, 
як на долоні, і Яковина без 
труду вмістив м'яч у сітці 
Хвилину перед кінцем знову 
„всюдисущий" Яковина до-
бив сильний стріл Ноги, який 
відбився від стовпа. 

Змагання ці були знаменні 
тим, що В. Чижович показав 
своє друге обличчя змагуна. 
Від часів авансу з рядів юна-
ків „ Д з ю х о " був знаний як 
соліст, а тепер були ми заско-
чені його трансформацією на 
ідеального змагуна з прнк-
ладною співпрацею зі своїми 
партнерами. Д е к і л ь к а до-
кладно виложених м ' я ч і в 
більше варті, як сольові рнс-
ковні заграння. Будемо раді, 
якщо , Д з ю х а " не кортітиме 
вертатись до свого поперед-
нього обличчя. 

Новий Борис на штопері це 
лиш частина доброго на цій 
позиції Кравця. Він запо-
вільннй, що надробляс при-
держуваяням п р о т и в ннка 
руками. Решта змагуніп ,.Tpn– 
зуба" без закиди'. Склад ,,Tpn– 
зуба": Свич, Бородяк, Рач, 
Кравець, Борис, Ілай, Нога, 
Манджіні, Ферейра, В. Чижо-
внч, Яковина. Резерва: Bap– 
варук. Мунес, Е . Чижович, 
Ахінко. Яр. К-ий 

о 
УСК - Г Р Е Ц Ь К О - AM. С. К. 

3:0 ( 0 : 0 ) 
Н ю Иорк. 20-го жовтня. — 

Волю перемоги підсилювало 
в УСК-у бажання дЧжазатн, 
що минулонедільна перемога 
УСК-у над греками в тона-
рнськнх змаганнях була за-
служеною, а не припадковою. 
В складі УСК-у бракувало 
знаменитого Турра, через імі-
граційні перешкоди, та конту-
женого Андраде. 

Перша половина гри була 

рівнорядна і проходила зі 
змінним щастям. Обидві сто-
ронн вели гру обережно і опа-
новано. Н а початку другої 
півгри греки кількакратно 
загрожували воротам УСК-у, 
але їхні акції ліквідувала' вмі-
ло трійка Фрайтаґ, Я н ґ і Мек-
вілкен. Кермував ними зна-
менннй воротар Ядловськин, 
який оборонив кілька д у ж е 
небезпечних с т р і л і в. Цап, 
який сповняє ролю капітана, 
заграв добре на помочі. В на-
паді заграв цим разом краще 
і продуктивніше Сметгирст, 
автор двоїх воріт. Побіч нього 
вибивався молодий многона-
дійний змагун Скірка, якай 
показав багато кращу гру, 
кращий біг, скоріші подачі і 
стріли. Треті ворота здобув 
Мулвой, стріляючи притомно 
понад голову в и б і г а ю чого 
грецького воротаря. 

Глядачів н а змаганнях бу-
ло понад 2,500, але переваж-
н о греків. Наші сямпатнка не 
оцінюють н а л е ж н о таких 
важних змагань, х о ч їх чис-
леииа присутність мас велике 
значення. Члени і симпатини 
УСК-у повинні б т е ж зоргані-
зуватн охорону д л я змагунів, 
бо на змаганнях з греками 
наша д р у ж и н а б у л а стерорн-
зована і противниками і пуб-
лікою. Б у л и там не тільки 
,,фавлі" та поппуркування, 
але обкидування змагунів ка-
мінням, а лежачому Мулво-
сві навіть кидали пісок в очі. 
Суддя Петерс не був об'ск-
тнвний і безрадно прнглядав-
ся, або не хотів бачити диких 
і иеспортовнх вчинків грець-
ких змагунів. Ц е п о в и н н о 
спонукати провід УСК-у по-
старатися иа наступні зма-
гаиня з греками про полщій-
ну охорону для змагунів. 

Іван Д . Д ідейко 
о 

„ Л Е В И " - ЮТС" 2:2 ( 2 : 2 ) 
Шикаґо , 13-го жовтня. — 

Обидва кандидати на спадок 
до Першої Дивізії старалися 
виграти зустріч за всяку ці-
ну. 

„Леви" грали краще тех-
нічно та завзято, а серби про-
тиставили їм гру на пробої, 
швидкість та брутальність А. 
Бахір здобув провадження в 
10-ій хвилині, але вже в 16-ій 
хвилині серби в н р і ї н я л я . 
Другі ворота для „Л є в і в" 
стрілив Крук з карного в 24 
хвилині гри, після чого ще 
декілька грізних стрілів обо-
ронив Павічевіч, воротар cep– 
бів, який с кандидатом на р с 
презентанта З Д А . Серби ви-
рівняли вдруге та устіЙнили 
вислід дня з карного в 43-ій 
хвилині гри. Після перерви 
обосторонні наступи не прн-
неслн зміни висліду. Суддя 
Корсовер в 70-ій хвилині no-
боявся подиктувати карне до 
сербів за брутальний , ,фавл," 
на Каравані. В останніх xta– 
линах „Леви" сильно атажу-
вали ворота сербів, але судді 
закінчили на сім хвилин cto– 
ріше зустріч, бо не відчисли 
ли втраченого раніше чере: 
глядачів часу п е р е р в а низ 
змагань. 

СК „Крила" — „Сейнт Джов ' 
3:0 . 

Після цісї перемоги „Кри 
ла" остаточно здобули соб 
право на вхід до Вищої Диві' 
зії, з чого можна справді ра 
діти. СК СУМА „Крила" за 
сновано весною 1953 року 
перших два роки грали вош 
в Другій Дивізії, а дальших і 
років у Першій Дивізії Пів 
день, де і здобули в цьому ро 
ці перше місце. 

Висліди інших д р у ж и н : 
„Леви" резерва — „Юте' 

резерва 3:2 . 
„Леви" юнаки — Ріль.Ф. К 

„Б" 2:0. 
В цій грі ворота здобулк 

К о н я р с ь н й та О. Банах 
Воротар „Левів" Загороднні 
оборонив одннадцятку. 

„Леви" доріст — „Атлас' 
доріст 1:4. 

Найменші „левенята" п о 
терпіли першу поразку осій 
нього сезону ВІД ОДНОЛІТНІЇ 
мексиканців. Стрільцем оди 
ноких воріт був Борис Ш л а 
пак. Досі „левенята" вигралі 
4 зустрічі, а програли одну 
мають відношення воріт 24:9 

„Крила" доріст — Лнтовсь 
кий С. К. доріст 0:2. 

„Тигри" юнаки — „Ігелс 
юнаки 0:3. 

Петро Головатий 

Т Е Н І С О В І ЗМАГАННЯ 
„ Л Ь В І В " К Л І В Л Е Н Д -

. Л Ь В І В " ТОРОНТО 
Клівленд, 28 і 29 вересня. -

Міжклюбові тенісові змаган-
ня двох „Львовів" закінчили' 
ся перемогою 11:3 клівленд 
ських господарів. П е р ш и ? 
п'ять зустрічей числилося яя 
першості УСЦАК і в цих 
тнрьох поодиноких грах ті 
одній подвійній „Львів" Т о 
роито переміг 3 : 2. 

Поодівокі висліди: 
КЛІВЛЙНЛ Торонто 

A. Поіель — Ф. М еїі ь н п к 
6:3, 6 :4 

B. Л и т и й - Т. Д е ц н к 
5:6,6:1,8:10 

A. П с п е л ь - Т. Д е ц н к 
6:3 , 6 :2 

B. Люгші — Ф. М е л ь н н к 
1:6, 2 :6 

А Полель і Ю. П о п с л ь — 
Ф. Шільник і Т. Д е ц н к 

В:8, 6 :3 , 4 : 6 
Товариські г р а : 

Е. Н е б е ш — В. К а л и м о н 
6:4 , 7 : 5 

Ю. Пспель — Д . М е л ь н н к 
6:4 , 6 :2 

Е . Н е б е ш — Д . М е л ь н и к 
6:3 , 6:3 

Ю. Повель — В. К а л н м о н 
1 6 :3 , 3:6 

(Зустріч не докінчено 
через дощ) 

В. Л i q т и н і Е. Н е б е ш — 
Д . Мельник і В. К а л и м о н 

6 : 1 , 6 :2 
Ю. Грабець — В. Дзерович 

6:3 , 6:1 
Б. Раіовськнй — О. Луців 

6:0, 6:1 
Ю. Г ^ а б е ц ь - О. Л у ц і в 

6:2 , 6:0 
Б. Рамовський - Б. Дзерович 

6:4, 6 :3 
Ю. Грдбець і В. Раковський 
— Б. Дзерович і О. Л у ц і в 

6:0, 6 : 0 
Я. п. 

о 
ФУТБОЛЬНІ В И С Л І Д И 

УКРАЇНСЬКИХ К Л Ю Б І В 
С Т Ш Т У КОННЕКТИКАТ 
УСК Бріджяорт виграв мис-

тецькі змагання на виїзді в 
Ногагок вислідом 6 :3 з пор-
Тугадьською одинадцяткою з 
Ногаігок. Після цісї перемоги 
УСК опинився на першому 
місці „А" Кляси Футбольної 
ЛігиСтейту . 

УСТ , Д о в б у ш " Н ю Гейвен 
програв на виїзді в Бріджпор-
ті мистецькі змагання „Б" 
Кляси 0:3 з німецькою дру-
жинсію „Германія". 

М Я . 
', о 

ВІСТІ З „ЧОРНОМОРСЬКОЇ 
СІЧІ" - Н Ю А Р К 

„Айнтрахт" — „Ч. Січ" 1:1 
Асторія, 19-го жовтня. — 

Ці товариські змагання фут-
болістів „Ч. Січі" з німець-
ким клюбом були д у ж е доб-
рим тренінгом для нашої дру-
жини, яка мала можливість 
запізнатися з площею „Айн-
трахт Овал", де ще в цьому 
сезоні відбуде відплатні зма-
гання проти „Інтер Клюбу" 
(нова назва „Бока Д ж у н ь -
Йорс"). Шкода, що в цій грі 
не могли взяти участи: Чай-
ка, Снилик, Дутра, Черемха, 
Сільва і Кіндратів. З нових 
змагунів, що виступили в кра-
сках „Ч. Січі", добре зарепре-
зентувалися новоприбулий з 
Аргентини Павлишин 11 — 
на позиції лівого оборонця і 
минулорічний юнак В. Каздо-
ба ІП в лінії нападу. Одинокі 
ворота д л я „Ч. Січі" здобув 
Мушак. 

„Ч. Січ" (учні) — Бруклнн 
С. К. (учні) 3 :1 

Нюарк, 19-го жовтня. -
Були це четверті першенські 
змагання і 4-та перемога на-
ших наймолодших січовиків, 
які таким чином закріпили 
позицію лідера своєї групи. — 
Переможні ворота для „Ч. Сі-
ч'і' здобули Ю. Ч а п л я 2 і 
Смук 1: — Після цих змагань 
наші учні мають здобувих 8 
точок і 18 :1 воріт. 

В неділю, дня 3-го лнстопа-
д а ц. р. „Ч. Січ" виїде д о Бос-
тону, М а с с , де в ідбуде важ-
ливі першенські змагання з 
місцевим клюбом „Італія". 
Буде це перший в історії „Ч. 
Січі" виступ в цьому місті, де 
наші молоді футболісти спо-
діваються від українців лю-
бителів цього спорту ВІДПО-
відної моральної піддержки. 
З м а г а н н я відбудуться на 
„Челсі Меморіял Стадіоні", 
щ о знаходиться недалеко від 
стацій: „Савт" 7-хв. - „Норд" 
5-хв. Ом. Твардовськнй 

о 
АН7ГЛІЯ П Е Р Е М О Г Л А 2 : 1 

З Б І Р Н У СВІТУ 
Минулої середи, 23 жовтня 

т Т Н Е А Т Е В - M O V I E S а 

ТРЕТІЙ Т И Ж Д Е Н Ь 
Вяпуск Арткіїіо! 

Зворушливі 1 незабутні мястець-
кі хартннн безсмертного роману 

ЛЬВА ТОЛСГОГО 
відбилися у фільмі Шисйцера: 

В О С К Р Е С Е Н Н Я 
Артист малого театру Є. Матве-
са в ролі князя Нехлюдова, Т. 
Семпна відтворила один з най-
яскравішпх 1 вайясніших жШо-

чнх персонажів Толстого — 
Катюшу Маслову. 

САМЕОТНЕА. 
Stta AYE., near 44th StreM 

JU 6-8634 

ОСТАННІЙ Д Е Н Ь 
ВАЛЕТ в КОЛЬОРАХ 

,ЛШЕЯ" 
Також „КАРНАВАЛ" 

AMERICAN Thea. 
3rd STREET, NEW YORK C1TY 
(bet. Avea В 4 C) CA 8-6875 

Ф BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

DRUG STORE 
BEDFORD STAWESANT, ду-
же рухлива дільниці, 565.000 
оборот 4- доск. можливість роз-
росту. Тепер 6 днів в тижні. 
Засн. понад б років, ?200 рент, 
Ідеал, для партнерів. Потрібно 
S10.000 готівки. Ціна на скорий 
продаж. Треба огляїути, щоб 
оцінити. Навпроти великий про-

джект. Телефон вліеннка 
EY 4-9363 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ 
в місті Ню Иорку, в доброму 
положенні. Продати иушу з 

причини старшого ііку. 
Голосіться на адресу. 

541 EAST 5th STREET 
New York 9, N.Y. TeL OB S-1370 

ДЕЛІКАТЕСЕН - ГРОСЕРНЯ 
Приготування на прийняття — 
53,000 4- тиждень. Ідеальне для 
спільників, 7 днів в тихні -
Canarsle, Brooklyn, новий центр 
склепів. Доск. купно. Треба 
оглянути. Ціна на скорий npo– 
даж, чуд. можливість. Спшіть. 

Тел. власника RN 3-4Ш 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Brooklyn, продаж з втратою. 
Давно постав, бизнес, повне 
влаштування, відп. для подруж-
жя. апарт. 6 днів в тижні. Сере 
тепер Я00-55О0, можливість JKM– 
росту, доск. купно, треба огля-
нути. Ціна на скорий продаж. 

Тел. власника HY 9-7105 

Ф REAL ESTATE Ф 

S4JS00 ДОХОДУ 
з літніх бонгал. Васейи, близь-
ко великі готелі, з новим домом 
- ранча, 6 кім. Все з а 125.000. 

КОРР ОР КЕКІІONKSON 
TeL: Kerhonkson 7500 

ДОМИ І БИЗНЕСИ 
FliMhlnK, 2 род. на спокійній 

вулиці, 6л. до автобусу 1 скле-
пів, б кімнат і соняш. веранда 
на долині, 6 кім. і соняш. веран-
да нагорі. Внкінчен. лівая з 'Л 
лазннчкою, 40 х 160, гараж на 
2 авта. 931.800. 

Гросеркя - Дає 11.250 тяжне-
во, 6 днів 7 до 7; рент 180, ціна 
910.000. Flushing. 

Газолінова стадія — приват-
ний власник. 100 X 160 ріг, 4 
в'їзди, 47.500 гальопів місячно, 
доб. бн.-нес направок, 976.000. 
Long island. 

ДМИТРО ГОРБАИ 
FL 7-5400 

PENN1NGTON 
Real Estate Si Business Brokers 
192—12 Northern Blvd., Flushing 

ОКАЗШНО на ПРОДАЖ 
45 акрів землі, 2000 стіп до го-

ловиоі і окружної дороги, вода, 
електрика, треалер булдозер і 
потік. Оказійнб тільки 98.500. 

5 модерних 1 7 змодернізова-
них бонгал (20 родин), великий 
басейн фільтрований, озеро 200 
X 400 стіп, резервуар води і ар-
тезійська студня, прекрасна річ-
ка І потік на власному грунті, 
театральна заля, с п о ж и в ч а 
крамниця, 35 акрів землі. 1006 
фронту до дороги, 2 хвилини від 
гайвею, 5 хвилин від лещетар-
ського з'їзду на Міневасці та б 
хвилин від Союзівкн. Оказійно 
тільки 937.600. 

15 кімнатний дім в горах в 
першорядному станЬ Ціна — 
98 000 

Stephen OLEKS1W 
P.O. Box 348, Kerhonkson, N.Y. 

Tel.; 7692 

PIZZERIA 
Mlneola. 766 -f wk. ex., можна 
збільшити, низ. рент, air condl– 
tioned. ціна 97.000 на скорий 
продаж, малий завдаток. Влас-
ник мусить виїхати, доск. куп-
ио, огляньте. В понеділок за-

і 516 СН 8-6668 
крито. Тел. власника 

ДО ДТГРОНТЦЮ 
Місце краси в літі 1 в зимі. По-
вітря прямо з гір Rochester, npo– 
дам 2 хати муровані по 6 кімнат 
з пнвинцяии, велика веранда 
Кухні з усіми вигодами, сховок 
проти атом, бомб, мур. коминок 
в пивниці і на дворі, город 1 сад. 
Площа 71 ft х 150 в межу 75 ft 
X 150 пліт довкола, як в парку. 
Дім 22 х 58 мур., можна ужити 
на багато річей, джерельна 1 
міська вода. Все за 937.000 або 
поодиноко, для українця тільки 

49'с від ? 
W. 8kowron ” 

32380 Campbell Rd. 
Madison Heights, Mich. 

588-2296 

SEAL ESTATE Ф 

iRviNGTON - income property. 
2 apts. A 3 stores, very good con– 
dition — new roof, new electric. 
Only 932,000. Also, 1 family. 4 
bedrooms, new electric and oil 

hent. 2 garages — low 20's. 
HOMESTEAD REALTY 

AGENCY 
ES 1-5115 lrvlngton, N. J. 

BROOKLYN, Park Slope 
2 род. дім, близ. парку, 12 кім-
нат, 2 модер. лазнички, д. мор-
ґедж. близ. комунікації, склепів, 
шкіл 1 домів з працею. Всьо 
влаштоване, готове для впрова-
ДЖ4ИНЯ. Ідеал, для мами і до-
ні -̂ дохід з 3-го апартамеїггу. 
Ціиа 922.500 на скорий продаж. 
Те4. власника UL 7-9S56 після 

6 год. GL 1-2640 - D1 5-8881 

ASTORJA 
ДВА — 6 род. мур., мармурові 

t-ходи, баксові, нове олнвне 
фгрівання. укр. дільниця, до-
Цд - 98.500. Ціна - 959.000. 

З род.. мур., олива., сабвей. 5, 8, 
6 і з v підвалі, баксові. город, 
935.500. 

JflARATHON REALTY Co. 
31-87. 82nd St. (near Broadway) 
A5TOR1A, L. L YE 2-3550 

Гїитати мгр Остап ФГРТУК 

відбулися на Вемблі Стадіоні 
в Лондоні великі міжнародні 
футбольні змагання з нагоди 
іОО-ліття зорганізованого ан-
гі ійського футболу. Проти 
репрезентації Англії внступн-
ла збірна футболу решти сві-
Tf і в присутності 100,000 гля-
дічів англійці перемогли вн-
сі ідом 2:1 . Ворота для Ан-
r.tii здобули Пейн і Грівс, а 
для збірної світу Лов (Шот-

і л і н д і я ) . 

И І І І И І П І М И І І І І І І М 
Як опанувати і переборотп 
нівнгоду і прнкріоть від 

v СВЄр6ІННЯ 

і ііодражнення шкіри. 
Вннійдено рід крему, ЯКИЙ MO-
же помогти Вам в прикрих хвн-
ЛИН8Х свербіння 1 подразнення 
шкіра. Називається АМШО. Це 
С беЗІЛЯМННЙ, ВИГІДНИЙ ДО CTO-
сувагня, який не залишає н1-
яких слідів, приносять пільгу 
майно негайно при дотику шкі-
рн. З успіхом вживають Його 
люди які цілком тратять рів-
новап в наслідку своїх шкір-
них клопотів. Можна спробува-
тн без ряску в той спосіб: 
шліть цей вирізок 1 Ваше повне 
Ім'я з адресою до TRYSAN C o , 
Dept. 11, Peekskffl, N.Y. Звідти 
ШІШЛІСТЬ Вам летунською пош-
тою, 3 тубкн, за які заплатите 
поштареві S6.00 прн відборі. 
Вживаіте повігу тубку і якщо 
Ви не ) повністю вдоволені ви-
слідом полегш!, тоді Ви можете 
повернгги незужиті тубкн для 

повного звороту. 

Дсбра новина для 
АСТМАТИКІВ 

Не погадайте в паніку. На це с 
полегла. Запас таблеток відомої 
формулі DORNAL вишлеться 
Вам лвунською поштою за хвн-
лнну г) одержанні замовлення. 
Ця спіа (рормула була випро-
бувана і показалась так edj)eK-
тивнок в полеппі симптомів прн 
атаках;броіи1яльної астми. Дн-
хавнцЯ кашель, сапання 1 тяж-
кнА вждих відходять відразу 
по залітті ціг.і малої таблетки. 
Попер4іньо можна було одер-
жатн ІІ особисту рецепту Ва-
шого дктора. Тепер читачі мо-
жуть (держати 100 таблеток 
тільки іа І6.00 висилаючи лише 
свос Іин й адресу з цим виріз-
ком наПодану нище адресу. Не 
потрібіо висилати грошей -
платип поштареві при доставі. 

Шліть скоро до: 
TSNOL CO.. DEFT. 82, 

Box З і . t"roton on Hudson, N. Y. 

МвТМІИТ”ІІ 
48 E. 7th Si 

Td.: OR S-S580, New Yorit dty 
МАШИНКИ ДО ПИСАННЯ 

(українські або англійські) 
Н А Й Д Е Ш Е В Ш І В „АРЦІ". 

ВНСИЛКОВЕ БЮРО 

(toman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

T d : OR 5-7430 
— висилає — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧЕВІ 
авто, холоділмії, машини до 

ття, мотоциклі, ровери, 
машини д о ираїшя. 

Р О З Ш У К И 

Пані МАРТУ замужню КОВЧ, 
пошукус сестра ОКСАНА зі 
Львова, правдоподібно замеш-
калу в Клівленді або околиці. 
Вона сама або хто зпас щось 
про неї, проситься з голосити на 

адресу: 
Zenon CHAJKOWSKY 
4641 OLD. YORK RD. 

Philadelphia 40, Pa. 

УКРАЇНСЬКА МЕДІІЧНО-ХА-
РИТАТНВНА СЛУЖБА 

б. Український Червоний Хрест 
пошукує: 

Аину Дмитра а Олексу Вдох, 
вивезених в 1942 році до Німеч-
чяни. 

Мясяк Теклю з села Дндятнч. 
Осмолу Дмитра Якимовича. 
Романюка Дмитра сина Рав-

рила. 
Ку.тьчнцького Володимира. 
Гишту Аину (Галя) з села 

Прнсліп. 
Гельмака Петра. 
П. Левицького, який в ПОЛО-

вині червня 1944 р. був перекла-
дачем мадярської мови у шпи-
талі у Ворохті для укра!нсько-
го пацієнта, раненого в око. 

Хто знав би нижче пошукува-
ні особи, просимо подати на ад-
ресу: 
l'kntlnlscber Medlzinlschcr u. 

Carltatlver Dh-iist e. Y. 
8 Muenchen 8, 
Dachauerstr. O;il , 
Deutschland. 

ДО ВИНАЛМУ 
ДО ВИНАИМУ 

5 ГАРНИХ КІМНАТ 
1 лазннчка, паркетові підлоги, 
на 1-му поверсі. Інформуватись 

у супера. 
Тел.: 588-3605 

84 Wayne St. Jersey City, N. J. 

Жвтьове забезпечення це та-

кож ощадність. В потребі одер-

жите позику па спою грамоту. 

Забезпечіться и Українському 

Народному CoioaL 

FUNERAL D1RFCTORS 

Theodore WOLlNNW, lac 
Директор 

Похоронного Заведениа 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (B) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn fe Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPraNGF!ELD AYENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Peter Jarema 
УЖР. ПОГРЕБШШ 

ЯаВимдмиї Похороаажи ш 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОБОЛЖЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Подереш жал ліпи до уяшиа 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7fl STREET 

NEW YOFK, N. Y. 
TeL: ORchffd 4-25Я 

Т А Р З А Н , ч. 5130. Тарзан починає діяти 


